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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA SCRITTA 

B A L L A M A N . — Al Ministro della sanità 
e dell 1 industria, del commercio e dell'arti­
gianato. — Per s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

si s o n o ver i f icat i di r e c e n t e in d iver s i 
c a s i di s e q u e s t r o in n e g o z i e f a b b r i c h e di 
p r o d o t t i a n t i t a r m e , a n t i t a r l o e c c e t e r a d a 
p a r t e del c o m a n d o dei C a r a b i n i e r i p e r la 
S a n i t à N . A . S . di U d i n e ; 

tal i s e q u e s t r i v e n g o n o mot iva t i « in 
q u a n t o da l l ' e t i chet ta r i s u l t a c h e la des t i ­
n a z i o n e f inale di q u e s t i p r o d o t t i è q u e l l a di 
e s s e r e in se t t i c id i / in se t torepe l l ent i » e sog­
getti, p e r t a n t o , a r e g i s t r a z i o n e d a p a r t e de l 
m i n i s t e r o de l l a s a n i t à a i s ens i del d e c r e t o 
del P r e s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a 128 de l 
1986, a r t i c o l o 1 e 2, in q u a n t o « p r e s i d i 
m e d i c o - c h i r u r g i c i »; la m a n c a n z a di t a l e 
r e g i s t r a z i o n e su l l ' e t i chet ta c o n f i g u r a 
un ' ipo te s i di r e a t o ; 

invece , m o l t e di t te n o n r i t e n e n d o tal i 
p r o d o t t i nocivi si s o n o a d e g u a t i a l l a n o r ­
m a t i v a de l l 'Un ione e u r o p e a la q u a l e « s e 
u n p r o d o t t o n o n è n o c i v o è e s e n t e d a 
cer t i f icaz ioni , d a s i m b o l i nocivi e q u i n d i 
a d a t t o a l l a l i b e r a v e n d i t a »; 

tal i s e q u e s t r i h a n n o n a t u r a l m e n t e in­
c i so s u l l ' e c o n o m i a dei soggett i i n t e r e s s a t i - : 

s e n o n r i t e n g a n e c e s s a r i o v e r i f i c a r e 
l ' a c c a d u t o al f ine di ev i t a re a l t r i sp i acevo l i 
inconvenient i ; 

s e n o n r i t e n g a o p p o r t u n o in te rven i re 
p e r f a r e c h i a r e z z a in m e r i t o a l l a n o r m a t i v a 
c h e si deve i n t e n d e r e a p p l i c a t a in r i fer i ­
m e n t o a q u a n t o e s p o s t o in p r e m e s s a . 

( 4 - 1 8 1 1 6 ) 

S C A L I A . — Ai Ministri dell'ambiente e 
per le politiche agricole. — P e r s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

negli u l t imi anni , l a s p e c u l a z i o n e edi­
l iz ia h a r a d i c a l m e n t e t r a s f o r m a t o il t e r r i ­

t o r i o c o s t i e r o , d e p a u p e r a n d o , a v a n t a g g i o 
di poch i , l ' i m m e n s o p a t r i m o n i o a m b i e n t a l e 
e p a e s a g g i s t i c o del P a e s e ; 

vas t i t ra t t i di c o s t a s o n o s ta t i soggett i 
a i n d i s c r i m i n a t e e i l leg i t t ime t r a s f o r m a ­
zioni , s p e s s o a n c h e c o n la t a c i t a a p p r o v a ­
z i o n e de l l e a m m i n i s t r a z i o n i loca l i ; 

nel c o m u n e di R o s s a n o C a l a b r o (Co­
s e n z a ) , ne i t e r r e n i d e l l ' A r s s a ex E s a c , di 
p r o p r i e t à de l l a r e g i o n e C a l a b r i a , in u n a 
z o n a di g r a n d e i n t e r e s s e a m b i e n t a l e e p a e ­
sagg i s t i co , s e m b r a si vog l ia c o s t r u i r e , nel le 
i m m e d i a t e v i c i n a n z e de l l a foce del f i u m e 
T r i o n t o e a c i r c a c i n q u a n t a m e t r i d a l l a 
b a t t i g i a del m a r e , u n a « m e g a - p e s c i c o l -
t u r a »; 

t a l e s t r u t t u r a , p e r l a q u a l e o c c o r r e ­
r e b b e r o c i r c a d iec i e t t a r i di t e r r e n o , ins i­
s t e r e b b e s u u n s i to p r e v i s t o nel P i a n o 
r e g o l a t o r e g e n e r a l e c o m e z o n a di e s p a n ­
s i o n e t u r i s t i c a si a n d r e b b e a l o c a l i z z a r e in 
u n a t e n u t a di s p e r i m e n t a z i o n e a g r i c o l a so ­
s t e n u t a d a i c o n t r i b u t i de l l a Ce ; 

l ' i m p i a n t o s a r e b b e a d i a c e n t e a d u n a 
spec i f i c a a r e a di o l iv i co l tura b io log i ca s p e ­
r i m e n t a l e ogge t to di n u m e r o s e vis i te d ida t ­
t i che ; 

ino l t re , in t a l e l u o g o si a s s i s t e , d u ­
r a n t e l ' e s ta te , a l t r a n s i t o di a n a t r e se lva­
t i che e c i c o g n e e vige la p r e s e n z a c o s t a n t e 
di be l l i s s imi e s e m p l a r i f auni s t i c i q u a l i l 'ai­
r o n e c i n e r i n o , l ' a i r o n e r o s s o , l ' a i rone 
b i a n c o , il f a lco di p a l u d e ; 

la p r e v i s t a p e s c i c o l t u r a , o l t r e a p r o ­
v o c a r e g rav i c o n t r a c c o l p i a i p e s c a t o r i lo­
cal i , s e v e n i s s e r e a l i z z a t a r a p p r e s e n t e r e b b e 
u n p a s s o dec i s ivo v e r s o l a c e m e n t i f i c a ­
z i o n e ; 

s e m b r a , inf ine , c h e d e t t a s t r u t t u r a 
v e n g a r e a l i z z a t a c o n f i n a n z i a m e n t i de l l a 
U n i o n e e u r o p e a e in t o t a l e v i o l a z i o n e degl i 
s t r u m e n t i u r b a n i s t i c i e p a e s a g g i s t i c i vi­
gent i ; 

s e i Min i s t r i i n t e r r o g a t i n o n r i t e n g a n o 
di d o v e r ve r i f i c a re s e q u a n t o r i p o r t a t o in 
p r e m e s s a c o r r i s p o n d a al v e r o e q u a l i s i a n o 
gli ind i r i zz i de l le a m m i n i s t r a z i o n i local i 
c o m p e t e n t i ; 
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s e c o r r i s p o n d a al v e r o c h e d e t t a p e -
s c i c o l t u r a s i a s t a t a o s t ia p e r e s s e r e f inan­
z i a t a d a l l ' U n i o n e e u r o p e a ; 

se n o n r i t e n g a n o di v ig i l a re a f f inché i 
fondi del l 'Ue v e n g a n o ut i l i zza t i p e r p roge t t i 
di ut i l i tà p u b b l i c a e n o n s i a n o d i s t rut t iv i 
d e l l ' e c o s i s t e m a o d e l l ' e c o n o m i a loca le ; 

se , al f ine de l l ' in tegr i tà del t e r r i t o r i o 
e del r i s p e t t o de l l a n o r m a t i v a v igente , n o n 
r i t e n g a n o di dover a t t e n t a m e n t e v ig i l a re s u 
pos s ib i l i s t r avo lg iment i del p a e s a g g i o e del­
l ' a m b i e n t e co s t i e ro . ( 4 - 1 8 1 1 7 ) 

A R M A R O L I . — Ai Ministri di grazia e 
giustizia e per la solidarietà sociale. — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o che : 

a G e n o v a il t r i b u n a l e dei m i n o r i h a 
s e n t e n z i a t o c h e u n p a d r e s e p a r a t o n o n p u ò 
v e d e r e il p r o p r i o figlio se in p r e s e n z a de l l a 
p r o p r i a a t t u a l e c o m p a g n a c h e i n s i e m e a lui 
s u o n a in u n p i a n o - b a r ; 

la m o t i v a z i o n e , a c c o l t a d a l t r i b u n a l e 
dei minor i , è c h e l ' a t tua le c o m p a g n a del 
p a d r e , a c a u s a de l l a s u a att ività , p o t r e b b e 
e s s e r e p o r t a t r i c e s a n a di g rav i m a l a t t i e , 
d a n d o cos ì u n a v a l u t a z i o n e m o r a l e de l l a 
v i ta de l l a p i a n i s t a c h e h a or ig ine s o l a m e n t e 
nei so spe t t i de l l a m a d r e del b a m b i n o , m a 
s e n z a a l c u n f o n d a m e n t o in ana l i s i , s t u d i e 
r a c c o n t i p rec i s i ; 

l ' a t tua le c o m p a g n a del p a d r e è ino l t re 
m a d r e di q u a t t r o figli avut i da l p r e c e d e n t e 
m a t r i m o n i o c h e gli s o n o s ta t i a f f idat i d a l l o 
s t e s s o t r i b u n a l e de i m i n o r i c h e le v ie ta 
a d e s s o di e s s e r e p r e s e n t e agl i i n c o n t r i de l 
c o m p a g n o col figlio - : 

q u a l i s i a n o le v a l u t a z i o n i de i m i n i s t r i 
in te r roga t i s u ta le d e c i s i o n e del t r i b u n a l e 
de i m i n o r i c h e a p p a r e i m p r o n t a t a s u u n 
p a l e s e p r i n c i p i o d i s c r i m i n a t o r i o e c h e t r a ­
s f e r i s ce u n c o n v i n c i m e n t o del tu t to in fon­
d a t o su l l a m o r a l i t à di u n a p r o f e s s i o n e 
ne l l a m o t i v a z i o n e di u n a s e n t e n z a g iudi ­
z i a r i a ; 

q u a l i in iz ia t ive di t ipo i spet t ivo o n o r ­
m a t i v o si i n t e n d a n o a s s u m e r e in m e r i t o 
a l l a v i c e n d a r a p p r e s e n t a t a . ( 4 - 1 8 1 1 8 ) 

S C A L T R I T T I . - Al Ministro dell'indu­
stria, del commercio e dell artigianato. — 
P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

n o n h a n n o a n c o r a a v u t o r i s p o s t a le 
p r e c e d e n t i i n t e r r o g a z i o n i n. 5 - 0 2 9 6 4 e 
n. 4 - 1 7 4 1 9 p r e s e n t a t e d a l l ' i n t e r r o g a n t e , r e ­
lat ive a l le v i c e n d e c h e h a n n o i n t e r e s s a t o lo 
s t a b i l i m e n t o g ià A g u s t a di M o n t e p r a n d o n e 
(Ap) ; 

a i p r o b l e m i e d a i q u e s i t i p r o s p e t t a t i 
nei p r e d e t t i att i di s i n d a c a t o i spet t ivo si 
a g g i u n g o n o le not iz ie di u n a c c o r d o f ra il 
G r u p p o b r i t a n n i c o G K N e la F i n m e c c a n i c a 
s p a p e r la c o s t i t u z i o n e di d u e n u o v e s o c i e t à 
A g u s t a W e s t l a n d s p a e W e s t l a n d A g u s t a 
L t d e c r e a r e u n for te g r u p p o e l i co t ter i s t i co 
a l ivello e u r o p e o ; 

s e c o n d o tal i a n t i c i p a z i o n i , nel p r o ­
get to i n d u s t r i a l e di q u e s t a n u o v a joint ven­
ture s a r e b b e r o inc lus i tutt i i siti p rodut t iv i 
d e l l ' A g u s t a e tutt i l a v o r a t o r i ecce t to lo s t a ­
b i l i m e n t o e le m a e s t r a n z e di M o n t e p r a n ­
d o n e (Ap) - : 

s e tal i not i z ie r i s p o n d a n o a ver i tà , e d 
in c a s o a f f e r m a t i v o , se n o n si r i t e n g a a s ­
s o l u t a m e n t e i n d i s p e n s a b i l e c h e t a l e dec i ­
s i o n e s i a m o d i f i c a t a al fine di s a l v a g u a r ­
d a r e lo s t a b i l i m e n t o di M o n t e p r a n d o n e e le 
m a e s t r a n z e a l t a m e n t e s p e c i a l i z z a t e ivi i m ­
p i e g a t e . ( 4 - 1 8 1 1 9 ) 

M A R R A S e CICU. - Al Ministro del­
l'interno. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l a o r m a i c r o n i c a c a r e n z a di o r g a n i c o 
p r e s s o la q u e s t u r a di O r i s t a n o h a de ter ­
m i n a t o nel t e m p o u n a r i d u z i o n e de i c o n ­
trol l i di p u b b l i c a s i c u r e z z a su l t e r r i t o r i o e, 
c o n s e g u e n t e m e n t e , u n p e r i c o l o s o r a l l e n t a ­
m e n t o n e l l ' o p e r a di p r e v e n z i o n e svol ta d a ­
gli agent i de l l a p o l i z i a di S t a t o nei con­
front i dei f e n o m e n i di m i c r o e m a c r o c r i ­
m i n a l i t à ; 

n e a n c h e i n u m e r o s i s e q u e s t r i di p e r ­
s o n a a c c a d u t i nel t e r r i t o r i o de l l a p r o v i n c i a 
di O r i s t a n o h a n n o i n d o t t o il M i n i s t r o in­
t e r r o g a t o a vo ler c o n s i d e r a r e c o m e p r e m i ­
n e n t e l ' e s i genza de l r a f f o r z a m e n t o de l le 
f o r z e d e l l ' o r d i n e ne l l a p r o v i n c i a ; 
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l ' in te r rogante h a p r e s e n t a t o al r i­
g u a r d o p i ù i n t e r r o g a z i o n i p a r l a m e n t a r i fi­
n a l i z z a t e a l l ' o t t e n i m e n t o di u n a c o n v e ­
niente s o l u z i o n e del p r o b l e m a , s e n z a a v e r 
tu t tav ia r i cevuto a d oggi n e s s u n a r i s p o ­
s ta —: 

s e n o n r i t e n g a a s s o l u t a m e n t e u r g e n t e 
ed i n d i s p e n s a b i l e s a n a r e la c a r e n z a i or ­
g a n i c o p r e s s o la q u e s t u r a di O r i s t a n o al 
f ine di re s t i tu i re la d o v u t a s i c u r e z z a e 
s e r e n i t à a l le p o p o l a z i o n i del t e r r i t o r i o . 

( 4 - 1 8 1 2 0 ) 

G I A N C A R L O G I O R G E T T I . - Al Mini­
stro dell'interno e del tesoro, del bilancio e 
della programmazione economica. — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

la p r o v i n c i a di V a r e s e , r i e n t r a n t e n e ­
gli enti local i soggett i a l l imi te di g i a c e n z a 
p a r i al 14 p e r cento , a i s ens i de l le d i s p o ­
s iz ioni p r e v i s t e c o n d e c r e t o de l M i n i s t r o 
del t e s o r o , del b i l a n c i o e de l l a p r o g r a m ­
m a z i o n e e c o n o m i c a de l 16 g e n n a i o 1998, e 
su l l a b a s e di q u a n t o s t ab i l i to d a l l a c i r c o ­
l a r e e m a n a t a d a l m i n i s t r o de l l ' in te rno in 
d a t a 30 a p r i l e 1998, n, F .L . 15 de l 1998, si 
è t r o v a t a nel le c o n d i z i o n i di r i c h i e d e r e la 
d e r o g a al s u d d e t t o l imi te ; 

le r ag ion i c h e h a n n o i n d o t t o la p r o ­
v inc ia a c h i e d e r e la s u d d e t t a d e r o g a s o n o 
s t a te le s eguent i : 

il l imi te di g i a c e n z a s t ab i l i to ne l l a m i ­
s u r a del 14 p e r c e n t o r i s u l t a p a r i a l i re 
7 .098 .555 .882 , r i s p e t t o a d a s s e g n a z i o n i ef­
fe t tuate da l m i n i s t e r o d e l l ' I n t e r n o p e r il 
1998 p a r i a c o m p l e s s i v e l i re 5 0 . 7 0 3 . 9 7 0 . 5 8 5 ; 

a l l a d a t a del 5 g i u g n o 1998 la g ia­
c e n z a di c a s s a , c o m p r e s i i f ond i v incola t i , 
a m m o n t a a l i re 5 . 0 3 9 . 1 5 8 . 6 7 0 , di cu i le 
s o m m e v inco l a te s o n o l i re 4 . 2 9 4 . 4 0 9 . 0 0 9 ; 

p e r far f ronte a i p a g a m e n t i de l le 
s p e s e s o s t e n u t e da l l ' en te e al f ine di a s s i ­
c u r a r e p a g a m e n t i c o m u n q u e indi f fer ib i l i e 
i m p r o c r a s t i n a b i l i , è n e c e s s a r i o c h e p e r il 
g i o r n o 2 7 g i u g n o 1998 v e n g a a s s i c u r a t o u n 
a c c r e d i t a m e n t o n o n in fe r io re a l i re 
2 . 7 3 0 . 6 5 9 . 6 3 0 e p e r il g i o r n o 30 g i u g n o 

1998 n o n i n f e r i o r e a l i re 8 . 5 4 6 . 0 4 0 . 5 4 2 , 
p a r i a c o m p l e s s i v e l i re 1 1 . 2 7 6 . 7 0 0 . 1 7 2 ; 

l a p r o v i n c i a d i V a r e s e h a r i ch ie s to l a 
s o m m i n i s t r a z i o n e in c o n t o t r a s f e r i m e n t i 
p e r l ' a n n o 1997 e il s a l d o 1996 n o n a n c o r a 
pre leva t i , e i t e m p i tecnic i di a c c r e d i t o 
d e v o n o e s s e r e brev i al f ine di ev i t a re s c o ­
p e r t i d i c a s s a ; 

la s u d d e t t a p r o v i n c i a n o n i n t e n d e a s ­
s u m e r s i r e s p o n s a b i l i t à r e l a t i v a m e n t e al p a ­
g a m e n t o di in te re s s i s u s c o p e r t i di t e s o r e ­
r i a o p e r v i o l a z i o n e di obb l igh i c o n t r a t ­
tua l i ; 

s i r i t i ene n e c e s s a r i o c h e i Min i s t r i 
i n t e r r o g a t i s i e s p r i m a n o r e l a t i v a m e n t e a l l a 
c o m p e t e n z a r i g u a r d o a l l a f i r m a del r a p ­
p r e s e n t a n t e l ega le de l l ' ente s u l l a r i c h i e s t a 
di d i s p o n i b i l i t à de i t r a s f e r i m e n t i e r a r i a l i in 
a p p l i c a z i o n e del d e c r e t o de l m i n i s t e r o de l 
t e s o r o , de l b i l a n c i o e de l l a p r o g r a m m a ­
z i o n e e c o n o m i c a 16 g e n n a i o 1998 - : 

q u a l e s i a l ' o r g a n o c o m p e t e n t e a r a p ­
p r e s e n t a r e l e g a l m e n t e l a p r o v i n c i a a i s e n s i 
di q u a n t o d i s p o s t o d a l l a c i r c o l a r e 3 0 a p r i l e 
1998 s o p r a c i t a t a e a l l a l u c e de l l a c i r c o l a r e 
n. 4 de l 1998 del M i n i s t r o p e r l a f u n z i o n e 
p u b b l i c a e gli a f f a r i r eg iona l i . ( 4 - 1 8 1 2 1 ) 

C A R U A N O e B O R R O M E T I . - Al Mini­
stro dell'ambiente. — P e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

a c a u s a di u n a l u n g a s t o r i a di ina­
d e m p i e n z e e di r i t a r d i d e l l ' a s s e s s o r a t o ter­
r i t o r i o e a m b i e n t e de l l a R e g i o n e s i c i l i ana il 
d e p u r a t o r e del c o m u n e di Vi t tor ia , b e n c h é 
u l t i m a t o d a p i ù d i d u e a n n i , n o n è a n c o r a 
a t t iva to ; 

il c o m u n e , d o p o a v e r c o m p l e t a t o i 
l avor i d e l l a c o n d o t t a , h a c h i e s t o a l l 'Ene l il 
c o l l e g a m e n t o c o n la r e te e le t t r i ca n e c e s s a ­
r i o a l l ' a v v i a m e n t o del d e p u r a t o r e ; 

l 'Ene l h a p r e s e n t a t o u n p r o g e t t o co s ì 
c o m e r i c h i e s t o d a l l ' a s s e s s o r a t o t e r r i t o r i o e 
a m b i e n t e (cavi, in te r ra t i , e c c e t e r a ) e h a 
t r a s m e s s o la r i c h i e s t a di a u t o r i z z a z i o n e nel 
s e t t e m b r e 1997; 
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da l s e t t e m b r e 1997 a oggi n o n si 
r i e sce a c o n o s c e r e il m o t i v o c h e i m p e d i s c e 
al c o m i t a t o r e g i o n a l e p a r c h i e r i s e rve d i 
r iun i r s i e di e s p r i m e r e il p a r e r e p r e v i s t o - : 

s e n o n r i t enga di i n f o r m a r e p r e s s o 
l ' a s s e s s o r a t o e la p r e s i d e n z a de l l a r e g i o n e 
s i c i l i ana p e r c o n o s c e r e i mot iv i di u n in­
c red ib i l e e ing ius t i f i ca to r i t a r d o che , b loc­
c a n d o u n ' o p e r a p u b b l i c a c o s t a t a 13 m i ­
l iardi , n e g a i p i ù e l e m e n t a r i p r i n c ì p i di 
tu te la de l l a s a l u t e e d e l l ' a m b i e n t e , so l lec i­
t a n d o l ' a d o z i o n e di p r o v v e d i m e n t i utili a 
c o n s e n t i r e a l l ' a m m i n i s t r a z i o n e c o m u n a l e 
di a t t i va re il d e p u r a t o r e . ( 4 - 1 8 1 2 2 ) 

V E N D O L A . — Al Ministro dell'interno. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

il p o s t o fisso di po l i z i a di S t a t o di 
C a m p i o n e d ' I ta l ia v e n n e i s t i tu i to nel 1968 
p e r far f ronte a d u n a s i t u a z i o n e a m b i e n ­
ta le di p a r t i c o l a r e d e l i c a t e z z a e d i g r a v e 
r i s ch io p e r l ' o rd ine p u b b l i c o ; 

la p r e s e n z a de l l a n o t a c a s a d a g ioco 
r e n d e oggi p i ù c h e m a i C a m p i o n e d ' I ta l ia 
u n t e r r i to r io a s s a i e s p o s t o a l l ' a g g r e s s i o n e 
di mol tep l i c i f e n o m e n i c r imina l i , d a l l a p r o ­
s t i tuz ione a l l ' u s u r a , a l r i c ic lagg io di d e n a r o 
s p o r c o ; 

q u e s t i r i s ch i s o n o s tat i r e c e n t e m e n t e 
s e g n a l a t i da i mass media ed a n c h e da l l ' in -
t e r r o g a n t e , c o n i n t e r r o g a z i o n i p a r l a m e n ­
tar i ; 

il s u d d e t t o p o s t o fisso di p o l i z i a di 
S t a t o è s t a t o d a p p r i m a r i d i m e n s i o n a t o n e ­
gli o r a r i di s e rv iz io e po i d e f i n i t i v a m e n t e 
c h i u s o ; 

m o l t e ed a u t o r e v o l i voci si s o n o levate 
a d e n u n c i a r e l ' a l t i s s imo p e r i c o l o di u n a 
s t ab i l e in f i l t r az ione m a f i o s a nel c a s i n ò , nel 
s u o i n d o t t o e c o n o m i c o , e in tu t to il t e r r i ­
tor io di C a m p i o n e d ' I ta l ia ; 

in r e l a z i o n e ai s u d d e t t i r i schi , r i s u l t a 
i n c o m p r e n s i b i l e la s ce l t a di c h i u d e r e u n 
p r e s i d i o di p o l i z i a che , v icever sa , a n d r e b b e 
p o t e n z i a t o — : 

q u a l e g i u d i z i o d i a de l l a v i c e n d a s u 
de sc r i t t a ; 

q u a l e in te rvento c o n c r e t o si i n t e n d a 
c o m p i e r e p e r r i p r i s t i n a r e u n o s t a b i l e p r e ­
s id io di p o l i z i a a C a m p i o n e d ' I ta l ia . 

( 4 - 1 8 1 2 3 ) 

S T R A D E L L A e R A D I C E . - Al Ministro 
dei trasporti e della navigazione. — Pe r 
s a p e r e : 

s e r i s p o n d a a ver i tà che la S o c i e t à 
de l le F e r r o v i e de l lo S t a t o « G r a n d i S t a z i o n i 
S .p .A », n e l l ' e s p l e t a m e n t o di u n a l i c i t az ione 
p r i v a t a d a e s s a s o c i e t à indet ta , d a agg iu­
d i c a r s i a l m i g l i o r e o f ferente , p e r l ' a p p a l t o 
del 1° lo t to di l avor i del c o m p l e s s o i m m o ­
b i l i a r e de l l a s t a z i o n e T e r m i n i , h a r i t e n u t o 
di s c a r t a r e , c o n s i d e r a n d o l a a n o m a l a , l'of­
fer ta m i g l i o r e ( r i b a s s o del 31 ,23 p e r cento ) ; 

s e r i s p o n d a a ver i t à c h e l 'of ferta mi ­
g l iore è s t a t a p r e s e n t a t a d a u n ' i m p r e s a c h e 
d a o l t re t r e a n n i s t a l a v o r a n d o p e r le s t e s s e 
F e r r o v i e de l lo S t a t o s e n z a c o n t e n z i o s o e a 
p r e z z i in fer ior i di que l l i g iud ica t i a n o m a l i ; 

s e r i s p o n d a a ver i t à c h e l ' e s c lu s ione 
de l l a m i g l i o r e o f fe r ta c o m p o r t e r e b b e p e r le 
F e r r o v i e de l lo S t a t o u n a g g r a v i o di cost i di 
o l t re c i n q u e m i l i a r d i d a c o r r i s p o n d e r e al 
s e c o n d o o f f e rente ( C o n s o r z i o de l l a lega 
de l le c o o p e r a t i v e ) ; 

s e ne l l a s u a d o v e r o s a a z i o n e di con­
t ro l lo de l le F e r r o v i e de l lo S t a t o r i t enga di 
in te rven i re p e r ovv i a re a l l a d e c i s i o n e a s ­
s u n t a e r i c h i a m a r e le F e r r o v i e de l lo S t a t o 
s t e s s e e le s o c i e t à di l o r o e m a n a z i o n e a d 
u n c o m p o r t a m e n t o p i ù r i s p e t t o s o de l l a t r a ­
s p a r e n z a d e c i s i o n a l e , de l le r i s o r s e p u b b l i ­
c h e e dei b i l anc i a z i e n d a l i . ( 4 - 1 8 1 2 4 ) 

V I A L E . — Al Ministro dei lavori pub­
blici. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

in d a t a 20 m a g g i o 1998 l ' in te r rogante 
h a p r e s e n t a t o u n ' i n t e r r o g a z i o n e p e r so l le­
c i t a r e le o p e r e di r i p r i s t i n o e m e s s a in 
s i c u r e z z a de l le a r e e cont i gue al fiume P o 
nel c o m u n e di M o r a n o sul Po ; 

g i u n g e o r a a l l ' i n t e r r o g a n t e la no t i z i a 
che , in p c c a s i o n e del le r ecent i p iogge , a l 
s i n d a c o di q u e l C o m u n e è s t a t o inv ia to u n 
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d i s p a c c i o di a l l e r ta , c o m e se u n p i cco l i s ­
s i m o c o m u n e d o t a t o di p o c h i s s i m o p e r s o ­
na le p o t e s s e ovv ia re a c h i l o m e t r i di m a n ­
cat i r i p a r i e a rg in i - : 

s e i n t e n d a a t t ivar s i u r g e n t e m e n t e af­
f inché s i a n o r e a l i z z a t e le o p e r e di r ip r i ­
s t ino e di m e s s a in s i c u r e z z a c i t a te in 
p r e m e s s a . ( 4 - 1 8 1 2 5 ) 

G I A N C A R L O G I O R G E T T I e S T U C C H I 
— Al Ministro delle comunicazioni — Pe r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

in d a t a 9 g i u g n o 1998 il C o m i t a t o de i 
Mini s t r i del le c o m u n i c a z i o n i , de l l ' indu­
str ia , del c o m m e r c i o e de l l ' a r t i g i ana to , de l 
t e so ro , del b i l a n c i o e de l l a p r o g r a m m a ­
z ione e c o n o m i c a , d e l l a d i f e s a e p e r la 
funz ione p u b b l i c a e gli a f far i r e g i o n a l i h a 
a s s e g n a t o al c o n s o r z i o Wind l a g a r a q u a l e 
t e r z o g e s t o r e de i te le foni ce l lu la r i D C S ; 

il c o m i t a t o h a r a t i f i c a to le i n d i c a z i o n i 
d e l l W v i s o r C R E D I O P , che h a f o r m u l a t o 
u n a g r a d u a t o r i a in b a s e ai p u n t e g g i r e a ­
l izzat i d a ogni c o n c o r r e n t e s u l l a b a s e de i 
cr i ter i del c a p i t o l a t o di g a r a ; 

la v a l u t a z i o n e c o m p a r a t a de l le o f fer te 
a v r e b b e d o v u t o c o n s i d e r a r e e l e m e n t i di 
r e a l e c a p a c i t à i m p r e n d i t o r i a l e , in r e l a z i o n e 
a g a r a n z i e , s t r a teg ie e serviz i p r o p o s t i ; 

Wind è p o s s e d u t a al 51 p e r c e n t o d a 
I ta lco , p o s s e d u t a i n t e g r a l m e n t e da l l 'Ene l , a 
s u a vo l t a p a r t e c i p a t a d a l l o S t a t o ; 

nel l 'o f fer ta di Wind s a r e b b e a t t r i b u i t a 
p a r t i c o l a r e a t t e n z i o n e a l s u d ove s a r e b b e 
c o n c e n t r a t o il 55 p e r c e n t o d e l l ' o c c u p a ­
z ione to ta le — : 

s e c o n s i d e r i c o e r e n t e c o n il p r o ­
g r a m m a di p r i v a t i z z a z i o n i del G o v e r n o 
l ' a s s e g n a r e a u n c o n c o r r e n t e p u b b l i c o , c h e 
benef i c i a t r a l ' a l t ro di r i levant i e c o n o m i e 
da l l a c o n d i z i o n e di m o n o p o l i s t a nel s e t t o r e 
de l l ' energ ia e le t tr ica , l a g e s t i o n e de l l a te­
le fonia ce l lu l a re ; 

se i p ropos i t i , in t e r m i n i o c c u p a z i o ­
nal i a l sud , di Wind s i a n o s ta t i va lu ta t i 

c o m e e c o n o m i c a m e n t e ef f icaci e s e q u i n d i 
s i a n o s ta t i r i l evant i a l f ine del p u n t e g g i o 
de l l a g a r a ; 

q u a l i s t r u m e n t i p o s s i e d a p e r verifi­
c a r e ex post il m a n t e n i m e n t o di ta l i p r o ­
m e s s e . ( 4 - 1 8 1 2 6 ) 

G I A N C A R L O G I O R G E T T I . - Al Mini­
stro delle finanze. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
c h e : 

l ' a r t i co lo 6 1 , c o m m a 6, l e t t e r a c j , de l 
d e c r e t o del P r e s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a 28 
g e n n a i o 1988, n. 43 , s t a b i l i s c e c h e s o n o a 
c a r i c o de i c o n t r i b u e n t i e c o n s e g u e n t e ­
m e n t e a f a v o r e de i c o n c e s s i o n a r i de l l a r i­
s c o s s i o n e (per le s o m m e i scr i t te a r u o l o 
c o n l 'obbl igo) o de l l ' ente i m p o s i t o r e (per le 
s o m m e i scr i t te a r u o l o s e n z a o b b l i g o ) gli 
i n t e r e s s i s e m e s t r a l i di m o r a p e r r i t a r d a t o 
p a g a m e n t o de l le s o m m e i scr i t te a r u o l o ; 

gli in te re s s i di m o r a p e r r i t a r d a t o 
p a g a m e n t o s o n o d e t e r m i n a t i « a n n u a l m e n ­
te c o n d e c r e t o del M i n i s t r o de l le f i n a n z e 
c o n r i g u a r d o a l l a m e d i a de i t a s s i b a n c a r i 
att ivi »; 

p e r l ' a n n o 1990 gli in te re s s i di m o r a 
s o n o s ta t i d e t e r m i n a t i ne l l a m i s u r a del 7 
p e r c e n t o ( d e c r e t o M i n i s t e r o de l le f i n a n z e 
7 d i c e m b r e 1989) , p e r il 1991 il 7 p e r c e n t o 
( d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 1 ° f e b b r a i o 1991) , p e r 
il 1993 il 7 p e r c e n t o ( d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 
8 g e n n a i o 1993) , p e r il 1994 il 7 p e r c e n t o 
( d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 14 a p r i l e 1994) , p e r il 
1995 il 6 p e r c e n t o ( d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 28 
f e b b r a i o 1995) , p e r il 1996 il 6,5 p e r c e n t o 
( d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 19 m a r z o 1996) , p e r 
il 1997 il 6 p e r c e n t o ( d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 
22 m a r z o 1997) ; 

gli i n t e r e s s i s e m e s t r a l i , a f a v o r e del­
l ' e rar io , p e r r i t a r d a t a i s c r i z i o n e a r u o l o 
( a r t i c o l o 20 , d e c r e t o de l P r e s i d e n t e de l l a 
R e p u b b l i c a 2 9 s e t t e m b r e 1973, n. 602 ) at­
t u a l m e n t e s o n o p a r i al 2,5 p e r c e n t o (negli 
a n n i 1 9 9 0 - 9 1 - 9 2 - 9 3 e r a p a r i a l 4,5 p e r 
c e n t o — negl i a n n i 1 9 9 4 - 9 5 - 9 6 e r a p a r i a l 
3 p e r cen to ) ; 

gli in te re s s i s e m e s t r a l i di m o r a s tab i ­
liti a i s e n s i de l l ' a r t i co lo 6 1 , c o m m a 6, let-
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t e r a c), del d e c r e t o del P r e s i d e n t e de l l a 
R e p u b b l i c a 28 g e n n a i o 1988, n. 43 , s o n o 
p a r a g o n a b i l i a d in te re s s i d ' u s u r a — : 

c o n q u a l e c r i t e r io v e n g a n o d e t e r m i ­
nat i gli in tere s s i s e m e s t r a l i di m o r a a fa­
v o r e dei c o n c e s s i o n a r i de l l a r i s c o s s i o n e o 
degl i enti i m p o s i tori , v i s to c h e l ' a r t i co lo 6 1 , 
c o m m a 6, l e t te ra c), del d e c r e t o del P r e ­
s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a r i c h i a m a t o in 
p r e m e s s a s t a b i l i s c e che gli in te re s s i s o n o 
d e t e r m i n a t i c o n r i g u a r d o a l l a m e d i a de i 
t a s s i b a n c a r i attivi, v i s to c h e gli s te s s i si 
i n t e n d o n o in « r a g i o n e d ' a n n o » m e n t r e gli 
in te re s s i di m o r a v e n g o n o s tabi l i t i s u b a s e 
s e m e s t r a l e (un g i o r n o di r i t a r d o e g u a l e a d 
u n s e m e s t r e ) ; 

p e r q u a l e r a g i o n e n o n s i a n o s tat i a n ­
c o r a s tabi l i t i gli in te re s s i s e m e s t r a l i di 
m o r a p e r l ' a n n o 1998 ( s i a m o nel m e s e di 
g iugno) , f a v o r e n d o cos ì d i f a t to u n u l te­
r i o r e i l lecito a d a n n o dei c i t tad ini . 

( 4 - 1 8 1 2 7 ) 

T A R D I T I . — Al Ministro per i beni cul­
turali e ambientali con incarico per lo 
spettacolo e lo sport — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

a l c u n i m e s i o r s o n o l ' i n t e r r o g a n t e h a 
p r e s e n t a t o , al p a r i di a l t r i onorevo l i d e p u ­
tat i e s e n a t o r i , u n a i n t e r r o g a z i o n e su l l ' a r ­
g o m e n t o d i re t t a a c o n o s c e r e le r a g i o n i p e r 
le q u a l i il Coni d i s c r i m i n a s s e r e g o l a r m e n t e 
il S i n d a c a t o to tor icev i tor i spor t iv i a d e r e n t e 
a l l a F e d e r a z i o n e i t a l i a n a t a b a c c a i ; 

de t to s i n d a c a t o a s s o c i a d i v e r s e m i ­
g l ia ia di to tor icev i tor i in tu t ta I ta l ia ; 

n e l l ' o c c a s i o n e il M i n i s t r o i n t e r r o g a t o 
a v e v a r i s p o s t o e s a u r i e n t e m e n t e a s s i c u ­
r a n d o l ' in te r rogante c h e in o c c a s i o n e de l l a 
s u c c e s s i v a c o n v o c a z i o n e l 'ente g e s t o r e 
a v r e b b e c o n v o c a t o a n c h e il c i t a to s i n d a ­
c a t o ; 

n o n o s t a n t e l ' i m p e g n o del Min i s t ro , il 
Con i h a d i s a t t e s o q u e s t a d i re t t iva ; 

s e m b r a ino l t re c h e a l c u n i alti d ir i ­
gent i del Coni a b b i a n o e s p l i c i t a m e n t e af­

f e r m a t o di f ronte a n u m e r o s e p e r s o n e c h e 
n o n a v r e b b e r o m a i d a t o p r a t i c a a t t u a z i o n e 
a q u a n t o a f f e r m a t o d a l M i n i s t r o ; 

la m a n c a n z a de l l a c o n v o c a z i o n e del 
S i n d a c a t o spor t ivo , n e p p u r e i n f o r m a l ­
m e n t e i n f o r m a t o , h a di fa t to e s c l u s o la 
p o s s i b i l i t à p e r o l t r e 4 0 0 0 o p e r a t o r i del 
s e t t o r e di e s s e r e r a p p r e s e n t a t i nel c o r s o 
de l le d u e u l t i m e r i u n i o n i t r a Coni S i s a l e 
le a l t r e o r g a n i z z a z i o n i di c a t e g o r i a p r o p r i o 
q u a n d o s o n o s ta t i s tab i l i t i i c r i ter i di a s ­
s e g n a z i o n e de i p u n t i di r a c c o l t a del toto-
s c o m m e s s e ; 

il S i n d a c a t o to tor icev i tor i spor t iv i h a 
d i c h i a r a t o lo s t a t o di a g i t a z i o n e c h e p o ­
t r e b b e p r o v o c a r e d a n n i notevol i a l le en­
t r a t e e r a r i a l i ; 

si è a p p r e s o d a l l a s t a m p a n a z i o n a l e 
(per tu t te si l egga La Gazzetta dello Sport 
del 5 m a g g i o 1998 , p a g i n a 9) c h e ta l i 
a s s e g n a z i o n i s o n o s t a t e def ini te c o n cr i ter i 
di l o t t i z z a z i o n e , t a n t o d a a r r i v a r e a fissare 
e s p r e s s a m e n t e il n u m e r o d e s t i n a t o a l le or­
g a n i z z a z i o n i di c a t e g o r i a p a r t e c i p a n t i al­
l ' incontro - : 

s e s i a s u a i n t e n z i o n e in te rven i re d e ­
c i s a m e n t e p e r p o r r e fine a q u e s t o ingiu­
r i o s o c o m p o r t a m e n t o d a p a r t e del Coni , e 
se r i t e n g a di vo ler n o m i n a r e u n a c o m m i s ­
s i o n e di i n c h i e s t a s u l l a i n t e r a g e s t i o n e del 
Con i in m e r i t o al t o t o s c o m m e s s e . ( 4 - 1 8 1 2 8 ) 

M A S S I D D A . — Al Presidente del Consi­
glio dei ministri ed ai Ministri dell'industria, 
del commercio e dell'artigianato e della pre­
videnza sociale. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

a l l a fine de l lo s c o r s o a n n o la mul t i ­
n a z i o n a l e U s a Owens- I l l ino i s , a v r e b b e a c ­
q u i s t a t o 14 v e t r e r i e i t a l i a n e d a l l a s o c i e t à 
Avir, f ra cu i q u e l l a u b i c a t a nel c o m u n e di 
E l m a s , in p r o v i n c i a di Cag l i a r i ; 

d a s u b i t o , s a r e b b e s t a t o avv ia to u n 
p i a n o di r a z i o n a l i z z a z i o n e c h e p r e v e d e -
r e b b e la c h i u s u r a degl i s t a b i l i m e n t i c o n 
tecno log ie r i t e n u t e o b s o l e t e e il p o t e n z i a ­
m e n t o de l l e a l t re , a l lo s c o p o di r i d u r r e il 
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n u m e r o degl i i m p i a n t i , e di c o n s e g u e n z a i 
d ipendent i , e o t t e n e n d o le m e d e s i m e q u a n ­
tità p r o d u t t i v e ; 

f ra gli s t a b i l i m e n t i di cu i s a r e b b e 
p r e v i s t a la c h i u s u r a , vi s a r e b b e a n c h e 
q u e l l o di E l m a s ; 

il 4 m a g g i o 1998 i d i r igent i del l 'Avir 
a v r e b b e r o c o m u n i c a t o a l le m a e s t r a n z e 
de l l a v e t r e r i a s a r d a la c h i u s u r a de l lo s t a ­
b i l i m e n t o e la m e s s a in m o b i l i t à de i 50 
d ipendent i ; 

la c h i u s u r a de l l a v e t r e r i a s a r d a p e ­
n a l i z z e r e b b e , ino l t re , a l m e n o a l tr i 50 la­
v o r a t o r i f ra i d i p e n d e n t i de l l a c a v a di 
s a b b i a s i l i cea di L a c o n i , i t r a s p o r t a t o r i 
de l l a m a t e r i a p r i m a , que l l i de l l a c o o p e r a ­
tiva di p u l i z i a e m a n u t e n z i o n e de l l a f ab­
b r i c a e de l le s o c i e t à g iovani l i c h e o p e r a n o 
ne l la r a c c o l t a d i f f e r e n z i a t a de i r i f iuti ; 

u n a u l t e r i o r e p e n a l i z z a z i o n e nel 
c a m p o o c c u p a t i v o p e r la S a r d e g n a si d e ­
t e r m i n e r e b b e d a l l ' e s p u l s i o n e da l c o m p a r t o 
p r o d u t t i v o di p e r s o n e f r a i q u a r a n t a e i 
c i n q u a n t a a n n i d 'età ; 

ne l lo s t a b i l i m e n t o s a r d o v e r r e b b e 
confer i to il ve t ro d a r i c i c l a re , p r o v e n i e n t e 
d a l l a r a c c o l t a d i f f e r e n z i a t a d i tu t t a la S a r ­
d e g n a , e lo s t e s s o s t a b i l i m e n t o s a r e b b e in 
g r a d o di f o rn i re n o n m e n o di 50 m i l a 
tonne l l a t e a n n u e di bot t ig l ie di v e t r o a 
c a n t i n e socia l i , b i r r e r i e e i m b o t t i g l i a t o r i 
reg iona l i ; 

la c h i u s u r a de l lo s t a b i l i m e n t o e la 
c o n s e g u e n t e f o r n i t u r a di m a t e r i a l e v e t r o s o 
p r e s s o a l t re di t te n a z i o n a l i c o m p o r t e r e b ­
b e r o u n a g g r a v i o de l le s p e s e di o l t r e il 30 
p e r c e n t o d e t e r m i n a t o d a l l ' i n c i d e n z a de i 
cost i di t r a s p o r t o d a e p e r la S a r d e g n a ; 

la r e g i o n e s a r d a s t a r e b b e p e r p r e d i ­
s p o r r e u n p i a n o p e r la r a c c o l t a d i f feren­
z i a t a dei rif iuti , in o t t e m p e r a n z a a l l a di­
s p o s i z i o n e de l l a legge R o n c h i , e l a c h i u s u r a 
dell 'Avir c o m p o r t e r e b b e il f a l l i m e n t o del 
p r o v v e d i m e n t o p e r q u a n t o c o n c e r n e la 
r a c c o l t a del vetro , in q u a n t o i cos t i p e r il 
s u o r ic ic laggio , d a o p e r a r e in ve t re r i e de l l a 

p e n i s o l a , s u b i r e b b e u n a u m e n t o cons i ­
s tente , n o n s o p p o r t a b i l e p e r le a m m i n i ­
s t r a z i o n i c o m u n a l i ; 

r i s u l t a a l l ' i n t e r r o g a n t e c h e a l c u n i di­
r igent i a z i e n d a l i a v r e b b e r o a s s u n t o c o m ­
p o r t a m e n t i s corre t t i , g rav i e lesivi de l l a 
d ign i t à de i l a v o r a t o r i , de l le o r g a n i z z a z i o n i 
s i n d a c a l i e de l le i s t i tuz ioni d e m o c r a t i c h e 
de l l a S a r d e g n a ; 

gli s t e s s i d i r igent i a v r e b b e r o n e g a t o 
l ' a c c e s s o a l lo s t a b i l i m e n t o del s i n d a c o e dei 
cons ig l i e r i c o m u n a l i di E l m a s , r iuni t i s i 
fuor i d a i cance l l i de l l a f a b b r i c a a s s i e m e a 
d iver s i cons ig l i e r i p rov inc ia l i , r eg iona l i e 
p a r l a m e n t a r i s a r d i — : 

s e r i su l t i a c c e r t a t a la ver id ic i t à di 
q u a n t o e s p o s t o ; 

s e il M i n i s t r o del l a v o r o n o n r i t e n g a 
di a v v i a r e u n a i s p e z i o n e al f ine di verif i­
c a r e s e il c o m p o r t a m e n t o de i d i r igent i 
de l l a m u l t i n a z i o n a l e a b b i a o m e n o v io l a to 
le leggi i t a l i ane ; 

s e r i su l t i c h e l 'Avir a b b i a g o d u t o di 
f i n a n z i a m e n t i s ta ta l i , r e g i o n a l i e c o m u n i ­
t a r i p e r o p e r a r e u n a r i s t r u t t u r a z i o n e nel le 
ve t re r i e i t a l i ane , ed in p a r t i c o l a r e q u e l l a 
s a r d a , e s e q u e s t i inve s t iment i s i a n o t u t t o r a 
in c o r s o ne l lo s t a b i l i m e n t o , o r m a i ch iu so , 
del c o m u n e di E l m a s ; 

s e n o n r i t e n g a n o o p p o r t u n o l 'avvio di 
u n ' a z i o n e di s e n s i b i l i z z a z i o n e p e r t r o v a r e 
i m p r e n d i t o r i de l s e t t o r e i n t e r e s s a t i a d a c ­
q u i s i r e lo s t a b i l i m e n t o c a g l i a r i t a n o e, p r e ­
v ia r i s t r u t t u r a z i o n e , di u n p r o g r a m m a di 
r i avv io de l le l inee p r o d u t t i v e . ( 4 - 1 8 1 2 9 ) 

G A L L E T T I , C E N T O e P R O C A C C I . - Al 
Ministro della sanità. — Pe r s a p e r e — p r e ­
m e s s o c h e : 

l ' o s p e d a l e S a n C a m i l l o di R o m a r a p ­
p r e s e n t a u n p o l o s a n i t a r i o f o n d a m e n t a l e 
n o n s o l o p e r i c i t t ad in i de l l a c a p i t a l e , m a 
a n c h e p e r u n a v a s t a u t e n z a e s t e r n a ; 

l a g e s t i o n e di t a l e s t r u t t u r a , p e r le s u e 
s t e s s e d i m e n s i o n i , c o s t i t u i s c e u n c o m p i t o 
i m p e g n a t i v o , p e r p o t e r a s s i c u r a r e a tutt i 
c o l o r o c h e s e n e s e r v o n o la m i g l i o r e fruì-
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z ione . È c o n s e g u e n t e m e n t e i m p o r t a n t e 
p o r r e chi n e l l ' o s p e d a l e p r e s t a la s u a o p e r a 
ne l la p i e n a c o n d i z i o n e di svo lgere il p r o ­
p r i o c o m p i t o ; 

vivo è a t t u a l m e n t e il d i s a g i o del p e r ­
s o n a l e a d i b i t o al S I T ( serv iz io i n t e r n o t r a ­
spor t i ) , c h e a p i ù r i p r e s e h a s e g n a l a t o ai 
vert ic i del S a n C a m i l l o le g rav i di f f icoltà 
r i s c o n t r a t e nel l 'a t t ivi tà q u o t i d i a n a a c a u s a 
de l lo s t a t o in cui v e r s a n o i m e z z i di l a v o r o ; 

in p a r t i c o l a r e , i l a v o r a t o r i h a n n o p o r ­
t a t o a l l ' a t t e n z i o n e d e l l ' a z i e n d a : l ' u s u r a d e ­
gli a u t o m e z z i ad ib i t i a l t r a s p o r t o del s a n ­
gue , dei c a m p i o n i i s tologic i e degl i i n f e r m i 
da l p l e s s o del F o r l a n i n i ; il p r o b l e m a dei 
carre l l i elettrici , in d o t a z i o n e da l 1985 , 
s p e s s o soggett i a l f e r m o o p e r a t i v o , in c a s o 
di g u a s t o , p e r in su f f i c i enza di s c o r t e de i 
p e z z i di r i c a m b i o , c o n b a t t e r i e ina f f idab i l i 
p e r c h é e s a u r i t e ; le p e d a n e - s c i v o l i di c a r i c o 
de i pad ig l ion i in n u m e r o insuf f ic iente o di 
a l t e z z a i n a d e g u a t a , c o n g r a v e d i s a g i o p e r 
gli o p e r a t o r i e p e r i degent i ne l le o p e r a ­
z ioni di c a r i c o e s c a r i c o dei car re l l i ; il 
n u m e r o insuf f i c iente o il t ipo i n a d e g u a t o di 
c a r r o z z i n e e b a r e l l e in d o t a z i o n e d e s t i n a t e 
a l t r a s p o r t o i n t e r n o al r e p a r t o ; il m a n t o 
s t r a d a l e g r a v e m e n t e c o m p r o m e s s o d a b u ­
c h e e d o s s i c o n g r a v e d i s a g i o p e r i degent i 
d u r a n t e gli s p o s t a m e n t i , in p a r t i c o l a r 
m o d o p e r i p o l i t r a u m a t i z z a t i ; la s e g n a l e ­
t i ca s t r a d a l e o r i z z o n t a l e e ver t i ca le de i 
p a s s i c a r r a b i l i p r e s s o c h é ine s i s t en te o ec­
c e s s i v a m e n t e u s u r a t a da l t e m p o , c o n c o n ­
s e g u e n t e di f f icoltà o i m p o s s i b i l i t à di a c ­
c e s s o p e r i carre l l i , o s t a c o l a t i d a autovet ­
t u r e p a r c h e g g i a t e i m p r o p r i a m e n t e — : 

se n o n r i t e n g a di dover s o l l e c i t a r e la 
r e g i o n e a f f inché ado t t i u r g e n t e m e n t e i 
p r o v v e d i m e n t i tes i a l l ' a d e g u a m e n t o dei 
m e z z i tecnic i p e r il s e rv iz io i n t e r n o t r a ­
spor t i , cos ì d a p o r r e il p e r s o n a l e ne l l a 
c o n d i z i o n e di svo lgere a d e g u a t a m e n t e il 
s u o c o m p i t o , u n c o m p i t o c h e la s t r u t t u r a 
p u b b l i c a è p e r f e t t a m e n t e in g r a d o di a s ­
s i c u r a r e s e n z a dover r i c o r r e r e a d a l c u n a 
f o r m a di a p p a l t o del serv iz io a pr ivat i . 

( 4 - 1 8 1 3 0 ) 

B O N I T O . - Al Ministro dell'interno. — 
P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

in d a t a 31 m a r z o 1998 il vice p r e f e t t o 
v i c a r i o di P o t e n z a invi tava il s i n d a c o del 
c o m u n e di V e n o s a a t r a s m e t t e r e a l l a s e ­
z i o n e d e c e n t r a t a di c o n t r o l l o a l c u n e del i­
b e r a z i o n i a d o t t a t e d a l l a g i u n t a c o m u n a l e 
de l l a c i t tà o r a z i a n a ; 

t a l e a t to , a d o t t a t o a n o r m a del l 'ar t i ­
c o l o 16 de l l a legge n. 55 del 1990, i n t e g r a t o 
d a l l ' a r t i c o l o 15 de l l a legge n. 203 del 1991 , 
veniva cos ì m o t i v a t o : « p e r c h é d a l l ' e s a m e 
de l le s t e s s e è e m e r s o c h e s o n o s t a t e a d o t ­
t a t e in d i f f o r m i t à de l l ' a r t i co lo 17 de l l a 
legge n. 109 de l 1994; 

t a l e m o t i v a z i o n e a p p a r e q u a n t o m e n o 
l a c u n o s a p e r c h é n o n a t t r i b u i s c e l a p o s s i ­
b i l i tà a l l ' ente c o m u n a l e di r i l e v a r e l a con­
c r e t a v i o l a z i o n e de l l ' a r t i co lo 17 ne l la q u a l e 
e s s o s a r e b b e i n c o r s o al f ine s i a di p o t e r 
r a p p r e s e n t a r e le p r o p r i e r a g i o n i s ia , even­
t u a l m e n t e , di a d o t t a r e nuov i e legi t t imi att i 
de l ibera t iv i ; 

r i s u l t a ev idente c h e u n ta le e s e r c i z i o 
d a p a r t e del p re fe t to de i p o t e r i a l lo s t e s s o 
a t t r ibu i t i dag l i a r t i co l i i n n a n z i r i c h i a m a t i 
r i s c h i a di d e t e r m i n a r e la p a r a l i s i del­
l ' a z ione a m m i n i s t r a t i v a — : 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i il M i n i s t r o in­
t e n d a a d o t t a r e a f f inché le p r e f e t t u r e m o ­
t iv ino a d e g u a t a m e n t e gli a t t i c o n i q u a l i 
r i c h i e d o n o il c o n t r o l l o de l le d e l i b e r a z i o n i 
de i c o m u n i e a f f inché s i a d e t e r m i n a t o , in 
m a n i e r a c i r c o s t a n z i a t a , l ' a m b i t o di a p p l i ­
c a z i o n e de l l a n o r m a t i v a r i c h i a m a t a , in 
m o d o d a n o n v a n i f i c a r e la « r i f o r m a B a s -
s a n i n i » in m a t e r i a di c o n t r o l l o sugl i att i 
degl i enti local i . ( 4 - 1 8 1 3 1 ) 

V I G N A L I . - Al Ministro della pubblica 
istruzione. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

la legge f i n a n z i a r i a p e r il 1998 p r e ­
v e d e u n a r i d u z i o n e del 3 p e r c e n t o degli 
o p e r a t o r i sco la s t i c i , m o d i f i c a n d o i cr i ter i 
s u l l a d e t e r m i n a z i o n e degl i o r g a n i c i m e ­
d i a n t e l ' a s s e g n a z i o n e di u n a d o t a z i o n e or­
g a n i c a p r o v i n c i a l e ai s ingol i uffici s co la s t i c i 
p rov inc i a l i d a p a r t e del c o m p e t e n t e min i ­
s t e r o de l l a p u b b l i c a i s t r u z i o n e ; 
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la m e d e s i m a legge i n d i c a a l c o n t e m p o 
p e r ò q u a l e obie t t ivo p r i o r i t a r i o del l ' inter­
vento p u b b l i c o la p r o g r e s s i v a r i d u z i o n e del 
n u m e r o di a l u n n i p e r c l a s s e ; 

il d e c r e t o m i n i s t e r i a l e de l l a p u b b l i c a 
i s t ruz ione del 1 ° a p r i l e 1998 f i s sa in 28 il 
n u m e r o m a s s i m o di a l u n n i p e r c l a s s e ne l l a 
s c u o l a de l l 'obbl igo , m e n o di 25 in p r e s e n z a 
di u n o o p i ù p o r t a t o r i di handicap; 

nel la Prov inc i a di B r e s c i a il n u m e r o 
degli a l u n n i t r a il c o r r e n t e a n n o s c o l a s t i c o 
1 9 9 7 / 1 9 9 8 e d il f u t u r o a n n o s c o l a s t i c o 
1 9 9 8 / 1 9 9 9 p a s s a , ne l l a s c u o l a p r i m a r i a , d a 
46 .108 u n i t à a 47 .020 , c o n u n i n c r e m e n t o 
di 822 un i t à ; 

nel c o n t e m p o i d o c e n t i del m e d e s i m o 
o r d i n e e g r a d o d i m i n u i s c o n o invece dag l i 
o r i g inar i 4 .272 ai prev i s t i 4 .199 , c o n u n a 
r i d u z i o n e di 273 un i t à ; 

la legge n. 6 6 2 del 1996 ( legge f inan­
z i a r i a p e r l ' a n n o 1997) h a g ià leg i f icato in 
o r d i n e agli « Organ ic i F u n z i o n a l i », in 
g r a d o c ioè di g a r a n t i r e n o n s o l o l ' in segna­
m e n t o f ronta l e c u r r i c o l a r e m a l ' a t t ivaz ione 
dei proget t i e de l le s p e r i m e n t a z i o n i a u t o ­
n o m a m e n t e d e c i s e n o n c h é l ' i n s e g n a m e n t o 
g e n e r a l i z z a t o de l i a s e c o n d a l i n g u a ( s t r a ­
n ie ra ) , o r g a n i c i p e r a l t r o g ià en t ra t i in 
vigore p e r la s c u o l a e l e m e n t a r e da l cor ­
rente a n n o s c o l a s t i c o ; 

la s i t u a z i o n e ne l l a p r o v i n c i a di B r e ­
sc ia , di p a r t i c o l a r e c o m p l e s s i t à o r o g r a f i c a , 
è c o n s e g u e n t e m e n t e di p a r t i c o l a r i s s i m a di­
s t r i b u z i o n e d e l l ' i n s e d i a m e n t o s c o l a s t i c o ; 

ne l la m e d e s i m a p r o v i n c i a c r e s c e 
e s p o n e n z i a l m e n t e il n u m e r o di all ievi s t r a ­
nieri , in p a r t i c o l a r m o d o e x t r a c o m u n i t a r i , 
nece s s i t an t i di p a r t i c o l a r e in te rvento e d u ­
cat ivo a n c h e a i fini integrat iv i ne l l a c o m u ­
ni tà n a z i o n a l e ; 

il m e c c a n i s m o di c o m p u t o m e d i o del 
r a p p o r t o a l u n n i / d o c e n t i p e n a l i z z a for te ­
m e n t e u n s e g m e n t o c e n t r a l e p e r la f o r m a ­
z ione d 'obb l igo de l le n u o v e g e n e r a z i o n i 
spec i e in u n a s i t u a z i o n e di dif fusi cen t r i 
sco las t ic i c o n u n n u m e r o m e d i o di a l u n n i 
iscritt i - : 

c o m e si conci l i t a le s i t u a z i o n e c o n la 
d i c h i a r a t a v o l o n t à del G o v e r n o e del Mi­
n i s t r o i n t e r r o g a t o in p a r t i c o l a r e , di s o s t e ­
n e r e u n a g r a n d e r i f o r m a de l l ' i s t ruz ione 
p u b b l i c a , c o n in p r i m o p i a n o il r i o r d i n o 
del c ic lo p r i m a r i o degl i s t u d i e l ' inna lza ­
m e n t o de l l ' obb l igo s c o l a s t i c o ; 

c o m e s i a p o s s i b i l e n o n s o l o d a r e s e ­
g u i t o agl i o r g a n i c i f u n z i o n a l i ed a i p roge t t i 
e d u c a t i v i a d ess i c o n n e s s i m a a n c h e s o l o 
g a r a n t i r e il n o r m a l e t e m p o s c u o l a nel le 
e l e m e n t a r i de l l a p r o v i n c i a di B r e s c i a ; 

s e n o n i n t e n d a o p e r a r e u n a c o r r e ­
z i o n e al d e c r e t o p e r s a n a r e t a l e s i t u a z i o n e 
c h e p o n e a s e r i o r i s c h i o l 'effettiva f ru ib i l i tà 
de l d i r i t t o - d o v e r e a l lo s t u d i o ne l l a p rov in­
c i a s u d d e t t a ; 

c o m e si i n t e n d a o p e r a r e a l f ine d i 
g a r a n t i r e il n o r m a l e s v o l g i m e n t o del le le­
z ion i ne l l a s c u o l a p r i m a r i a de l l a p r o v i n c i a 
di B r e s c i a . ( 4 - 1 8 1 3 2 ) 

P E C O R A R O S C A N I O . - Al Presidente 
del Consiglio dei ministri e ai Ministri delle 
politiche agricole e dell'ambiente. — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o che : 

tutt i gli s c i enz i a t i a n n u n c i a n o c h e 
l ' e s ta te 1998 s a r à la p i ù c a l d a de l s eco lo ; 

g ià il 1997 h a v i s to a n d a r e in f u m o 
o l t r e 90 m i l a e t ta r i di v e g e t a z i o n e , di cui 5 0 
m i l a di b o s c h i ; 

d a p a r t e de l le R e g i o n i c h e h a n n o ti­
t o l a r i t à n o n si r i s c o n t r a n e s s u n a a z i o n e di 
p r e v e n z i o n e ; anz i , si n o t a l ' o r d i n a r i a di­
s a t t e n z i o n e a l l a t u t e l a de l p a t r i m o n i o b o ­
schivo , t r a n n e r a r e eccez ion i ; 

l 'un ico p i a n o p r e v i s t o da l l e R e g i o n i è 
q u e l l o a n t i n c e n d i o , b a s a t o s o l o su l lo s p e ­
g n i m e n t o , a d a n n o g ià a v v e n u t o — : 

se n o n i n t e n d a p r e v e d e r e m i s u r e 
s t r a o r d i n a r i e p e r f r o n t e g g i a r e la p reved i ­
bi le e m e r g e n z a e r i c h i a m a r e le reg ioni a l le 
p r i m a r i e r e s p o n s a b i l i t à ne l l a tu te l a del ter­
r i to r io . ( 4 - 1 8 1 3 3 ) 
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N A P O L I . — Al Ministro dell'ambiente. — 
Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

su l l a b e l l e z z a e s u l l a l i m p i d e z z a de l le 
a c q u e e del le s p i a g g e t i r r e n i c h e e j o n i c h e 
o c c o r r e r e b b e p u n t a r e p e r il r i l a n c i o del 
s e t t o r e tur i s t i co nel la p r o v i n c i a di R e g g i o 
C a l a b r i a ; 

p u r t r o p p o , c o n l ' inizio de l l a s t a g i o n e 
b a l n e a r e , s o n o s t a t e t rova te m a s s i c c e d o s i 
di c a t r a m e su l le s p i a g g e de l la T o n n a r a di 
P a l m i e de l l a C o s t a Vio la de l l a z o n a tir­
r e n i c a de l l a p r o v i n c i a di R e g g i o C a l a b r i a ; 

la m a s s i c c i a q u a n t i t à di c a t r a m e s e m ­
b r a ar r iv i da l l e navi p o r t a containers di­
re t te v e r s o il p o r t o di G i o i a T a u r o ; 

s e m b r e r e b b e , infatt i , c h e le c i s t e r n e 
de i c i tat i n a t a n t i v e n g a n o s v u o t a t e e r i p u ­
lite del l o r o m a t e r i a l e r e s i d u o , p r o p r i o al 
l a r g o de l le co s te c i ta te - : 

q u a l i u rgent i intervent i i n t e n d a at­
t u a r e p e r g a r a n t i r e il r i s p e t t o de l le n o r ­
m a t i v e vigenti e p e r s a l v a g u a r d a r e i dir i t t i 
de l le p o p o l a z i o n i c h e p u n t a n o sul s e t t o r e 
t u r i s m o p e r u n a r i p r e s a e c o n o m i c a del 
t e r r i to r io . ( 4 - 1 8 1 3 4 ) 

N A P O L I e M A T T E O L I . - Al Ministro 
della pubblica istruzione. — P e r s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

i t r a s f e r i m e n t i relat ivi a l l a s c u o l a m e ­
d i a di p r i m o g r a d o p e r la p r o v i n c i a di 
L i v o r n o t r a s m e s s i da l m i n i s t e r o de l l a p u b ­
b l i ca i s t r u z i o n e in d a t a 29 m a g g i o 1998, 
s e m b r e r e b b e r o c o n t e n e r e n u m e r o s i e r r o r i 
t a n t o r e l a t i v a m e n t e al n u m e r o c o m p l e s s i v o 
de i pos t i di so s t egno , q u a n t o ai p u n t e g g i 
a t t r ibui t i a i s ingol i docent i ; 

q u a n t o e s p o s t o s t a c r e a n d o gravi di­
sag i a n u m e r o s i docent i de l l a p r o v i n c i a di 
L i v o r n o ; 

il p r o v v e d i t o r a t o agl i s tud i di L i v o r n o 
a t t r i b u i s c e al m i n i s t e r o c o m p e t e n t e la r e ­
s p o n s a b i l i t à degl i e r r o r i citat i - : 

q u a l e s i a il n u m e r o effettivo de i po s t i 
di s o s t e g n o in o r g a n i c o di d i r i t to a s s e g n a t i 
a l l a p r o v i n c i a di L i v o r n o p e r l ' a n n o s c o ­
l a s t i co 1 9 9 8 / 1 9 9 9 ; 

p e r q u a l e m o t i v o p e r l ' a t t u a z i o n e de i 
t r a s f e r i m e n t i n o n s i a n o s tat i r i spe t t a t i gli 
a r t i co l i 24, 33 , 34, 35 e 36 del c o n t r a t t o 
col let t ivo n a z i o n a l e d e c e n t r a t o ; 

se n o n r i t e n g a o p p o r t u n o inv ia re u n a 
i s p e z i o n e m i n i s t e r i a l e p r e s s o il p rovved i ­
t o r a t o di L i v o r n o p e r ver i f i ca re c o n q u a l i 
cr i ter i i f u n z i o n a r i a d d e t t i a b b i a n o p r e d i ­
s p o s t o i da t i inviat i al m i n i s t e r o . 

( 4 - 1 8 1 3 5 ) 

B A L L A M A N . — Al Ministro del tesoro, 
del bilancio e della programmazione eco­
nomica. — Pe r s a p e r e — p r e m e s s o che : 

d a voci ins i s tent i r i s u l t a che è inten­
z i o n e del m i n i s t e r o del t e s o r o di v e n d e r e 
l ' I s t i tuto m e d i o c r e d i t o c e n t r a l e ; 

l ' I s t i tuto s o p r a c i t a t o r i su l t a aver fi­
n a n z i a t o il r i s a n a m e n t o del g r u p p o B a n c o 
di S i c i l i a e S i c i l c a s s a p e r u n i m p o r t o di 
mi l l e m i l i a r d i che , s e c o n d o gli ind i r i zz i 
i s t i tuz iona l i de l l ' i s t i tuto s t e s s o , d o v e v a n o 
e s s e r e invece ut i l i zza t i al f ine di a g e v o l a r e 
le in iz ia t ive de l l a p i c c o l a e m e d i a i m p r e ­
s a —: 

se r i s p o n d a a ver i t à c h e il m i n i s t e r o 
del t e s o r o a b b i a a c c o n d i s c e s o a d u n a s e r i e 
di ver i f i che di fa t t ib i l i tà p e r la vend i t a 
de l l ' i s t i tuto a l l a B a n c a P o p o l a r e di V e r o n a 
ed a l l a B a n c a P o p o l a r e di B e r g a m o att i­
v a n d o di f a t to u n a p r o c e d u r a c h e n o n 
g a r a n t i s c e a tutt i i po s s ib i l i a c q u i r e n t i le 
s t e s s e p o s s i b i l i t à di a c q u i s i r e l ' i st i tuto; 

s e r i sul t i v e r o c h e o l t re a tal i b a n c h e 
vi s i a u n i n t e r e s s a m e n t o c o n g i u n t o a n c h e 
d a p a r t e de l l a B a n c a A n t o n v e n e t a ; 

q u a l i a l t r i i s t i tut i r i su l t ino i n t e r e s s a t i 
a l l ' o p e r a z i o n e ; 

q u a l i in iz ia t ive s i a n o s t a t e a t t ivate p e r 
a s s i c u r a r e a l lo S t a t o la m a g g i o r e n t r a t a 
p o s s i b i l e . ( 4 - 1 8 1 3 6 ) 
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R O D E G H I E R O . - Al Ministro dei lavori 
pubblici — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

il m a n c a t o c o m p l e t a m e n t o de l l a c o ­
s idde t t a « S t r a d a de i Vivai », c h e p a s s a 
a t t r a v e r s o i c o m u n i di P o n t e S a n Nico lò , 
L e g n a r o , Piove di S a c c o , S a n t ' A n g e l o di 
Piove di S a c c o , S a o n a r a in p r o v i n c i a di 
P a d o v a e C a m p o l o n g o M a g g i o r e in p r o v i n ­
c ia di Venez i a , s t r a d a c h e se rve u n ter r i ­
tor io e c o n o m i c a m e n t e r i l evante p e r il set­
t o r e fiorovivaistico, c o m p o r t a p e s a n t i s s i m e 
c o n s e g u e n z e d o v u t e al f a t to c h e l ' in tenso e 
s o s t e n u t o t ra f f ico di m e z z i p e s a n t i c r e a 
ser i per ico l i a l l ' i n c o l u m i t à de l le p e r s o n e e 
d a n n i a l le a b i t a z i o n i p r o s p i c e n t i , o l t r e a 
gravi p r o b l e m i di i n q u i n a m e n t o a c u s t i c o e 
a m b i e n t a l e ; 

il b l o c c o de l l a c o n t i n u a z i o n e del­
l ' opera h a p o r t a t o i c i t t ad in i a l l ' e s a s p e r a ­
z ione t a n t o c h e le s t e s s e a m m i n i s t r a z i o n i 
local i p a v e n t a n o la n e c e s s i t à di a s s u m e r e 
p r o v v e d i m e n t i ec la tant i , q u a l i l ' ipotes i di 
v ie tare il t ra f f i co p e s a n t e — : 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a a d o t t a r e p e r 
la r i s o l u z i o n e del p r o b l e m a , in p a r t i c o l a r e 
p r e s s o l 'Ena s , c o m p a r t i m e n t o de l Veneto , 
a t t r a v e r s o la de f in i z ione de l l a p r o g e t t a ­
z ione e secut iva n o n c h é del f i n a n z i a m e n t o 
de l l ' opera . ( 4 - 1 8 1 3 7 ) 

A B B A T E . — Ai Ministri dell'interno e 
della difesa. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

ne l la not te t r a il 9 ed il 10 g iugno , 
ignoti m a l f a t t o r i h a n n o fa t to e s p l o d e r e u n 
o r d i g n o di c o n s i d e r e v o l e p o t e n z a i n n a n z i 
al p o r t o n e d ' i n g r e s s o de l lo s t a b i l e s i to in 
Ai ro la a l l a via de i F ior i , ove h a s e d e lo 
s t u d i o p r o f e s s i o n a l e de l l ' avvoca to M i c h e l e 
T r u p p i e l ' ab i t az ione de i suo i geni tor i ; 

l ' e sp lo s ione h a p r o v o c a t o d a n n i r i le­
vant i a l p o r t o n e de l lo s t a b i l e ed a l l ' an­
d r o n e , c a g i o n a n d o a n c h e la f r a n t u m a z i o n e 
dei vetr i de l le a b i t a z i o n i c i r co s t an t i ; 

il fatto , c e r t a m e n t e grave , h a s u s c i t a t o 
v iv i s s imo a l l a r m e p e r c h é , p e r u n v e r s o , si 
lega, in u n a s e q u e n z a di s i n i s t r o signifi­
cato , a d a n a l o g h i e p i s o d i g ià ogge t to di 
a l t r a i n t e r r o g a z i o n e (n. 4 / 1 2 7 2 6 del 25 set­

t e m b r e 1997) - , c h e h a n n o di r e c e n t e 
t u r b a t o l a t r a n q u i l l a o p e r o s i t à di A i ro l a e 
de l l ' in te ra a r e a c a u d i n a , e d a n c h e p e r c h é , 
p e r a l t r o ver so , r ive la a m b i g u i e s c o n c e r ­
t ant i prof i l i di p o t e n z i a l e a t t a c c o a l l a li­
b e r t à , a l l a d ign i tà ed a l l a tu te l a de l l avoro , 
s v o l g e n d o l ' avvoca to T r u p p i , s t i m a t o p r o ­
fe s s ion i s t a , c o n s e r i o e m o t i v a t o i m p e g n o la 
s u a p r o f e s s i o n e in d i f e s a dei l a v o r a t o r i 
d i p e n d e n t i ; 

s i f fa t to a s p e t t o r e n d e a n c o r p i ù 
o s c u r a ed i n q u i e t a n t e l a c r i m i n a l e in t imi­
d a z i o n e , in q u a n t o l ' a r e a c a u d i n a , p e r il 
f a t to di e s s e r e s t a t a da l G o v e r n o r i c o n o ­
s c i u t a e d i c h i a r a t a « A r e a di c r i s i », si a c ­
c inge , in u n q u a d r o di r e i n d u s t r i a l i z z a ­
z ione , a d e s s e r e s e d e di u n i n s e d i a m e n t o 
p r o d u t t i v o di r i l evante i m p e g n o e c o n o m i c o 
a n c h e a c a r i c o de l lo S t a t o , da l q u a l e d o v r à 
d e r i v a r e o c c u p a z i o n e p e r c i r c a 8 0 0 adde t t i ; 

c o m ' è f a c i l m e n t e intuib i le , q u i n d i , 
a l le c o m p r e n s i b i l i , g e n e r a l i r a g i o n i di al­
l a r m e si a g g i u n g o n o u l te r ior i ed a n c o r p i ù 
g rav i mot iv i di p r e o c c u p a z i o n e a t t inent i 
s p e c i f i c a m e n t e a l l a nece s s i t à , a s s o l u t a e 
cogente , di a s s i c u r a r e c o n d i z i o n i di o r d i n e 
e di s i c u r e z z a a d u n p r o c e s s o d i r e i n d u ­
s t r i a l i z z a z i o n e cui si s a l d a n o le d i s p e r a t e 
a s p e t t a t i v e dei l a v o r a t o r i de l l ' in tero terr i ­
t o r i o s a n n i t a ; 

in s i f fat te c o n d i z i o n i è e s s e n z i a l e e 
n o n p i ù d i f fer ib i le il p o t e n z i a m e n t o , p e ­
r a l t r o g i à so l l ec i t a to nel p r e c e d e n t e a t to di 
s i n d a c a t o i spet t ivo , degl i e s i s tent i p r e s i d i 
de i C a r a b i n i e r i , il cu i ferv ido , d i u t u r n o , 
i n s t a n c a b i l e e n o b i l e i m p e g n o in d i f e s a 
d e l l a lega l i tà , r i e s c e a s t e n t o o a d d i r i t t u r a , 
p u r t r o p p o , p i ù n o n r i e sce , a c o n t e n e r e e 
r e p r i m e r e f e n o m e n i di c r i m i n a l i t à t a n t o 
a u d a c e q u a n t o t e m e r a r i a ed o r g a n i z z a ­
t a - : 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a l ' a m m i n i s t r a ­
z i o n e d e l l ' i n t e r n o a d o t t a r e p e r p o t e n z i a r e 
gli a p p a r a t i di i n d a g i n e o n d e p e r v e n i r e a l l a 
i d e n t i f i c a z i o n e degl i a u t o r i de l le c r i m i n a l i 
a z i o n i ; 

s e n o n r i t e n g a n o i Min i s t r i in te r ro­
gat i , c o m ' è i n d i s p e n s a b i l e , a c c r e s c e r e n o -
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t e v o l m e n t e gli a p p a r a t i di s i c u r e z z a (uo­
m i n i e m e z z i ) e s i s tent i s p e c i f i c a m e n t e in 
A i r o l a e ne l l a Va l l e C a u d i n a ; 

se n o n r i t e n g a n o , a n c h e in p r e v i s i o n e 
ed in r e l a z i o n e ai p r o c e s s i di r e i n d u s t r i a ­
l i z z a z i o n e in a t to , di i s t i tu ire , in u n o al­
l ' i n c r e m e n t o s igni f icat ivo de l le f o r z e de i 
C a r a b i n i e r i , a n c h e a l tr i uffici di p o l i z i a p e r 
u n a p i ù e f f icace at t iv i tà di p r e v e n z i o n e e di 
r e p r e s s i o n e di ogn i f o r m a di d e v i a n z a . 

( 4 - 1 8 1 3 8 ) 

S A I A . — Al Ministro dei lavori pubblici. 
— Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

nei g iorn i s c o r s i si s o n o r iunit i mo l t i 
s i n d a c i di c o m u n i interni , a b r u z z e s i e m o ­
l i sani , de l l a Va l le del T r i g n o ; 

la r i u n i o n e e r a f i n a l i z z a t a a d a n a l i z ­
z a r e la s i t u a z i o n e de l l a v iab i l i tà c o n p a r ­
t i co l a re r i f e r i m e n t o a l le c o n d i z i o n i ed a l l a 
p e r i c o l o s i t à de l l a s t r a d a s t a t a l e f o n d o va l le 
T r i g n o ; 

i s i n d a c i h a n n o d e n u n c i a t o le m o l t e ­
pl ici c a u s e che r e n d o n o la s t r a d a s t a t a l e 
t r i gn ina e s t r e m a m e n t e p e r i c o l o s a t a n t o 
c h e ogni a n n o si r e g i s t r a n o n u m e r o s i in­
cidenti , mol t i de i q u a l i m o r t a l i ; 

t a le c o n d i z i o n e de l l a p r i n c i p a l e a r t e ­
r i a di c o m u n i c a z i o n e c o n le a r e e i n t e r n e 
a g g r a v a le c o n d i z i o n i degl i a b i t a n t i di n u ­
m e r o s i c o m u n i de l l a z o n a c h e s o n o g ià 
g r a v e m e n t e p e n a l i z z a t i d a l l a m a n c a n z a di 
a l t r e i m p o r t a n t i i n f r a s t r u t t u r e e serviz i ; 

a s egu i to de l l a r i u n i o n e i s i n d a c i in­
tervenut i h a n n o r i l a s c i a t o u n d o c u m e n t o 
in cui c h i e d o n o a l l e a u t o r i t à c o m p e t e n t i di 
m e t t e r e in a t to u n a se r ie di intervent i p e r 
r e n d e r e p i ù s i c u r a la s t r a d a s t a t a l e Tr i ­
g n i n a ; 

ess i , in p a r t i c o l a r e , c h i e d o n o t re ti­
p o l o g i e di in tervento : 

a) a b r e v e t e r m i n e : intervent i di 
b a s s o c o s t o d a e s e g u i r e s u b i t o p e r r i d u r r e 
i m m e d i a t a m e n t e la p e r i c o l o s i t à de l l a 
s t r a d a ( s egna le t i ca , m a g g i o r i contro l l i , m i ­
g l iore m a n u t e n z i o n e o r d i n a r i a ) ; 

b) a m e d i o t e r m i n e : m i g l i o r a m e n t o 
de l l a c a r r e g g i a t a e de l le c u n e t t e e res t i tu­
z i o n e de l l ' a s f a l to c h e è t r o p p o v i s c ido e 
p e r i c o l o s o , s p e c i e q u a n d o p iove ; 

c) a l u n g o t e r m i n e : r a d d o p p i o de l l a 
c a r r e g g i a t a ; 

v a t e n u t o c o n t o del f a t to che la s t r a d a 
o l t re a d e s s e r e u t i l i z z a t a d a i n u m e r o s i 
a b i t a n t i de i c o m u n i de l l a z o n a e, in p a r ­
t i c o l a r e , d a s t u d e n t i e l a v o r a t o r i p e n d o l a r i 
c h e r a g g i u n g o n o f a b b r i c h e d e l l ' a r e a indu­
s t r i a l e di V a s t o - S a n S a l v o e di Val di 
S a n g r o , è a n c h e u t i l i z z a t a d a c o l o r o c h e 
d a l l e z o n e c o s t i e r e d e l l ' A b r u z z o e M o l i s e 
d e v o n o r e c a r s i v e r s o la C a m p a n i a e la 
c o s t a t i r r e n i c a , p e r cui l 'ut i l i tà de l l a s t r a d a 
v a b e n o l t re gli in te re s s i de i c o m u n i de l l a 
z o n a c o i n v o l g e n d o a n c h e il g r a n d e t r a ­
s p o r t o , s p e c i e q u e l l o c o m m e r c i a l e , t r a le 
s u d d e t t e a r e e del P a e s e - : 

se il G o v e r n o n o n r i t e n g a o p p o r t u n o 
in te rven i re s u b i t o nel con f ront i d e l l ' A n a s 
p e r c h i e d e r e c h e v e n g a d a t a pos i t iva ri­
s p o s t a a l le g iu s t e r i ch ie s t e c o n t e n u t e nel 
d o c u m e n t o de i s i n d a c i de l l a Va l l e Tr igno , 
e l i m i n a n d o s u b i t o le m a g g i o r i c a u s e di 
p e r i c o l o s i t à de l l a s t r a d a s t a t a l e T r i n i n a 
a t t r a v e r s o l ' e s e c u z i o n e degl i intervent i di 
p i ù i m m e d i a t a a t t u a b i l i t à e la p r o g r a m ­
m a z i o n e di u n s u c c e s s i v o in te rvento p i ù 
r a d i c a l e , ( r a d d o p p i o ) , a t t o a r i so lvere in 
m o d o def ini t ivo il p r o b l e m a de l l a v iabi l i tà 
ne l l a z o n a di con f ine t r a A b r u z z o , M o l i s e 
e C a m p a n i a . ( 4 - 1 8 1 3 9 ) 

B I R I C O T T I . - Al Ministro dei lavori 
pubblici. — Pe r s a p e r e — p r e m e s s o che : 

l ' i sola di C a p r a i a ( L i v o r n o ) p r e s e n t a 
g rav i di f f icol tà di c o l l e g a m e n t o c o n la ter­
r a f e r m a c r e a n d o notevol i d i s ag i agl i ab i ­
tant i de l l ' i so la , n o n c h é a i tur i s t i che , s p e ­
c i a l m e n t e d 'e s ta te , vi a f f l u i s c o n o n u m e r o s i ; 

la c a u s a di ta l i d i s ag i r i s i e d e nel le 
di f f icol tà di a t t a c c o de l le navi di l inea , 
p o i c h é il p o n t i l e d o v e a t t u a l m e n t e a r r i v a n o 
le navi , n a t o c o m e frangi f lut t i p e r il p o r -
t icc iolo , n o n è i d o n e o a tut t 'oggi a c o n s e n ­
t i re le o p e r a z i o n i di s b a r c o e i m b a r c o di 
p e r s o n e e m e r c i nei c a s i di for te vento ; 
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n o n o s t a n t e gli intervent i s t r a o r d i n a r i 
ef fettuat i nel t e m p o p e r t a m p o n a r e le c o n ­
diz ioni di p r e c a r i e t à , t a l e pont i l e n o n c o n ­
sente oggi l ' a t t r a c c o de l le navi , a n c h e 
q u a n d o le c o n d i z i o n i m e t e o r o l o g i c h e c o n ­
s e n t o n o la n a v i g a z i o n e — : 

se i n t e n d a in te rven i re c o n u r g e n z a e 
c o n q u a l i in iz ia t ive p e r c h é s i a g a r a n t i t o il 
d i r i t to a l l a m o b i l i t à degli a b i t a n t i de l l ' i so la 
che c o r r o n o r i schi di u n p a r a l i z z a n t e i s o ­
l a m e n t o . ( 4 - 1 8 1 4 0 ) 

T U R R O N I . — Al Ministro dei trasporti e 
della navigazione. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

le F e r r o v i e de l lo S t a t o s o n o in u n a 
g r a v i s s i m a s i t u a z i o n e , in g r a n p a r t e d o v u t a 
a l l a po l i t i ca m e s s a in a t to ne l l ' u l t imo d e ­
c e n n i o d a l l a p r e s i d e n z a N e c c i e d a l c o n ­
sigl io di a m m i n i s t r a z i o n e ; 

au torevo l i c o m m e n t a t o r i di g i o r n a l i 
e c o n o m i c i r i c o n o s c o n o c h e u n a de l l e c a u s e 
de l l ' a t tua le d e g r a d o è d e r i v a t a d a l l a ge ­
s t ione del p e r s o n a l e , r i d o t t o di 100 .000 
un i t à a t t r a v e r s o il p r e p e n s i o n a m e n t o : m e c ­
c a n i s m o c h e h a p r o d o t t o la s e l e z i o n e de i 
pegg ior i o h a d e t e r m i n a t o c a s u a l i t à ne l l a 
sce l ta de l l a f o r z a l a v o r o r e s t a n t e ; 

in p a r t i c o l a r e , s o n o s t a t e f a l c id ia te le 
c o m p e t e n z e t e c n i c h e e p r o g e t t u a l i , v e r o 
p a t r i m o n i o d e l l ' a z i e n d a , d i s t r u g g e n d o i 
centr i di p r o g e t t a z i o n e e cont ro l lo , c o ­
struit i in decenn i , c a p a c i di c o n t r o l l a r e e 
ver i f i care o p e r e i n f r a s t r u t t u r a l i e m e z z i , 
c o n u n a p r o f e s s i o n a l i t à di a l t i s s i m a q u a ­
lità; 

d i p e n d e n t i di 4 0 - 5 0 a n n i s o n o s ta t i 
co l locat i in q u i e s c e n z a c o n p e n s i o n i m o l t o 
a l te p o s t e a c a r i c o de l l ' Inps e s e n z a r i d u r r e 
il c o s t o c o m p l e s s i v o del l a v o r o p e r ef fetto 
di a u m e n t i e p r o m o z i o n i p e r il p e r s o n a l e 
c h e r e s t a v a ; 

u n o degl i ar tef ic i di t a n t o s f a sc io , il 
do t tor V a c i a g o , n o m i n a t o p r o p r i o p e r « t a ­
g l i a re le te s te », è s t a t o r e c e n t e m e n t e n o ­
m i n a t o d i r e t t o r e g e n e r a l e del le Pos te ; 

in p a r t i c o l a r e , si deve a l l 'a t t iv i tà di 
t a l e manager la d i s s i p a z i o n e del p a t r i m o ­
nio di c o m p e t e n z e , d i a b n e g a z i o n e , di p r o ­
f e s s i o n a l i t à de l le F e r r o v i e , cos ì c o m e v a n n o 
a d e s s o a t t r ibu i t i i m e r i t i p e r l ' a u m e n t o del 
deficit de l l ' Inps e de i c o n t e m p o r a n e i r i sul­
tat i e c o n o m i c i negat iv i de l le F e r r o v i e de ­
r ivant i d a l l ' i n v a r i a n z a dei cos t i de l p e r s o ­
n a l e —: 

q u a l i s i a n o i mot iv i p e r i qua l i , a 
f r o n t e di p r o v e co s ì nega t ive forni te , il 
manager in q u e s t i o n e , d o p o aver d a t o ne­
ga t iva p r o v a di sé a n c h e p r e s s o l ' a z i e n d a 
r o m a n a dei t r a s p o r t i u r b a n i , s i a s t a t o n o ­
m i n a t o a d u n i n c a r i c o cos ì a l t o nel le Pos te , 
e n t e q u e s t o g ià in s i t u a z i o n e t a n t o g rave , 
p u r n o n a v e n d o a g i u d i z i o d e l l ' i n t e r r o g a n t e 
p a r t i c o l a r i c o m p e t e n z e . ( 4 - 1 8 1 4 1 ) 

P I C C O L O . - Al Ministro dell'ambiente. 
— P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' a r t i co lo 6 del d e c r e t o - l e g g e 25 
m a r z o 1997, n. 67, conver t i to c o n modi f i ­
c a z i o n i d a l l a legge 8 a g o s t o 1995, n. 3 4 1 , 
p r e v e d e v a l ' a d o z i o n e , d a p a r t e del M i n i s t r o 
d e l l ' a m b i e n t e , di u n p i a n o s t r a o r d i n a r i o di 
c o m p l e t a m e n t o e r a z i o n a l i z z a z i o n e dei s i­
s t e m i di c o l l e t t a m e n t o e d e p u r a z i o n e de l le 
a c q u e re f lue ; 

n e l l ' a m b i t o di t a l e p i a n o , a p p r o v a t o 
c o n d e c r e t o del M i n i s t r o d e l l ' a m b i e n t e del 
2 9 lugl io 1997, s o n o s ta t i ind iv idua t i gli 
intervent i e le o p e r e p r i o r i t a r i , n o n c h é le 
p r o c e d u r e di m o n i t o r a g g i o e c o n t r o l l o 
de l le at t iv i tà di r e a l i z z a z i o n e degl i s t e s s i e 
i p r e s u p p o s t i e le m o d a l i t à di p r o c e d i ­
m e n t o p e r l a r e v o c a e la r i a l l o c a z i o n e del le 
r i s o r s e f i n a n z i a r i e d i spon ib i l i ; 

il s u d d e t t o d e c r e t o m i n i s t e r i a l e (ta­
b e l l a A - r e g i o n e C a m p a n i a - intervent i 
f inanz ia t i c o n r i s o r s e P T A A 9 4 / 9 6 e r i p r o ­
pos t i ) i n c l u d e — t r a le o p e r e d a r e a l i z z a r e 
c o n p r i o r i t à - la « re te f o g n a r i a m i s t a 
r i g u a r d a n t e il r i s a n a m e n t o i g i en ico- san i t a -
r io de l l a co l l ina de i C a m a l d o l i i n t e r e s s a n t e 
i c o m u n i di N a p o l i e M a r a n o - 1° s t r a l c io », 
p e r u n i m p o r t o di l i re 23 m i l i a r d i ; 
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il s ogge t to a t t u a t o r e del p r e d e t t o in­
t e r v e n t o è la r e g i o n e C a m p a n i a che , a l l o 
s t a to , r i s u l t a i n a d e m p i e n t e ne l l ' a t t ivaz ione 
de l le p r o c e d u r e prev i s t e p e r l a r e a l i z z a ­
z i o n e de l l ' opera , n o n a v e n d o a n c o r a prov­
v e d u t o a d a f f i d a r e n e a n c h e l ' incar i co p e r 
la p r o g e t t a z i o n e e secut iva ; 

n o n o s t a n t e r e i t e r a t e so l l ec i t az ion i di 
o r g a n i s m i i s t i tuz iona l i loca l i e di a u t o r e v o l i 
e sper t i e, p e r u l t imo , u n o spec i f i co e m o ­
t ivato e s p o s t o inv ia to da l cons ig l i e re de l l a 
c i r c o s c r i z i o n e di C h i a i a n o del c o m u n e di 
N a p o l i , S a l v a t o r e P a s s a r o , al M i n i s t r o del­
l ' a m b i e n t e , a l d i r e t t o r e del s e rv iz io A . R . S . 
de l lo s t e s s o m i n i s t e r o , a l p r e f e t t o di N a ­
pol i , a l l ' a s s e s s o r e r e g i o n a l e a l l ' a m b i e n t e e 
a d a l t r e a u t o r i t à , p e r m a n e la « l a t i t a n z a » e 
l ' a s s e n z a di in iz ia t iva d a p a r t e de l l a r e ­
g ione C a m p a n i a ; 

il d e g r a d o a m b i e n t a l e de l l a z o n a in­
t e r e s s a t a si s t a u l t e r i o r m e n t e a g g r a v a n d o , 
c o n inevitabi l i , negat ive r i p e r c u s s i o n i su l l a 
c o n d i z i o n e di vivibil i tà e s u l l a s a l u t e dei 
c i t tad ini ; 

s u s c i t a a l l a r m e c r e s c e n t e lo s t a t o di 
d i s s e s t o i d r o g e o l o g i c o de l l a co l l ina de i Ca-
m a l d o l i e d e l l ' a r e a c i r c o s t a n t e , a in tens i s ­
s i m a d e n s i t à ab i ta t iva , n o n c h é l ' incom­
b e n t e r i s c h i o di i n q u i n a m e n t o de l l a so t to ­
s t a n t e f a l d a f rea t ica , c o m e a t t e s t a n o p e ­
r a l t r o gli i n n u m e r e v o l i intervent i del 
G r u p p o n a z i o n a l e p e r l a d i f e s a d a l l e c a ­
ta s t ro f i i d r o - g e o l o g i c h e e le p r e o c c u p a t e 
s e g n a l a z i o n i fa t te da l D i p a r t i m e n t o di G e o ­
f i s ica e V u l c a n o l o g i a de l l 'Univer s i t à « F e ­
d e r i c o II » di N a p o l i - : 

q u a l i i m m e d i a t e in iz ia t ive i n t e n d a a s ­
s u m e r e p e r a c c e r t a r e r a p i d a m e n t e se la 
r e g i o n e C a m p a n i a a b b i a a t t iva to e s t i a 
a t t u a n d o tu t te le p r o c e d u r e n e c e s s a r i e p e r 
la r e a l i z z a z i o n e d e l l ' o p e r a i n n a n z i indi­
c a t a ; 

se , in c o s t a n z a di i m m o t i v a t i r i t a r d i e 
p reg iud iz ievo l i i n a d e m p i e n z e d a p a r t e 
de l l a m e d e s i m a reg ione , n o n r i t e n g a s u s ­
s i s t e re i p r e s u p p o s t i p e r avv i a re p r o c e d u r e 
sos t i tut ive al f ine di a c c e l e r a r e la r e a l i z ­
z a z i o n e di u n ' o p e r a c h e r ives te c a r a t t e r e di 

e c c e z i o n a l e u r g e n z a e n o n p u ò e s s e r e a s ­
s o l u t a m e n t e p r o c r a s t i n a t a . ( 4 - 1 8 1 4 2 ) 

V E N D O L A . — Al Ministro dell'interno. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

in d a t a 18 a g o s t o 1997 veniva notif i­
c a t o al d o t t o r R o b e r t o V i t a n z a , vice q u e ­
s t o r e a g g i u n t o de l l a p o l i z i a di S t a t o , in 
se rv iz io p r e s s o la q u e s t u r a di R o m a , la 
s a n z i o n e p e c u n i a r i a d e l l a r i d u z i o n e di 5 /30 
de l l a r e t r i b u z i o n e ; 

c o n s o s p e t t a e s i n g o l a r e ce ler i tà , a s ­
s o l u t a m e n t e i n u s u a l e , si è d a t a i m m e d i a t a 
e s e c u z i o n e al p r o v v e d i m e n t o , a n t i c i p a n d o 
ogni g i u d i z i o c h e l ' a u t o r i t à g i u d i z i a r i a 
a m m m i s t r a t i v a p o t e v a s v o l g e r e s u l l ' i s t a n z a 
di s o s p e n s i o n e c a u t e l a r e fissata p e r il 
g i o r n o 25 s e t t e m b r e 1997 ; 

gli a c c e r t a m e n t i svolt i sul p r o c e d i ­
m e n t o a m m i n i s t r a t i v o h a n n o c o n f e r m a t o 
q u a n t o g ià s e g n a l a t o d a l d o t t o r V i t a n z a 
nel le g ius t i f i caz ion i svol te a l l a c o n t e s t a ­
z i o n e d i s c i p l i n a r e , e c ioè c h e il p r e s u p p o ­
s to f o n d a m e n t a l e de l p r o c e d i m e n t o d i sc i ­
p l i n a r e e r a f a l s o ed a p o c r i f o ; 

n o n o s t a n t e t a l e ob ie t t iva c o n s t a t a ­
z i o n e si è p r o c e d u t o u l t e r i o r m e n t e nei 
c o n f r o n t i del d o t t o r V i t a n z a d i s a t t e n d e n d o 
le d o v e r o s e c o n s e g u e n z e c h e t a l e r i s c o n t r o 
i m p o n e v a a l l ' a z i o n e a m m i n i s t r a t i v a ; 

a c o n f e r m a de l le s u d d e t t e c i rco­
s t a n z e , il p u b b l i c o m i n i s t e r o p r e s s o la p r e ­
t u r a c i r c o n d a r i a l e di R o m a , al t e r m i n e 
del le indag in i , e s e r c i t a v a l ' a z ione p e n a l e 
nei c o n f r o n t i de l l ' i spe t tore s u p e r i o r e 
F r a n c o M a n c i n i , a u t o r e c o n f e s s o del fa l so , 
e nei c o n f r o n t i del p r i m o d i r i gente de l l a 
p o l i z i a di S t a t o d o t t o r Lu ig i Di M a i o , di­
r igente del l 'uf f ic io s t r a n i e r i de l l a q u e s t u r a 
di R o m a , i n c a r i c a t o degl i a c c e r t a m e n t i sul 
r i fer i to r e a t o , p e r c h é , q u a l e uf f ic ia le di 
p o l i z i a g i u d i z i a r i a , o m e t t e v a (per mot iv i 
a l lo s t a t o ignot i ) di s e g n a l a r e a l l ' a u t o r i t à 
g i u d i z i a r i a i fatt i di r e a t o accer t a t i ; 

n e s s u n p r o c e d i m e n t o d i s c i p l i n a r e ri­
s u l t a a t t iva to nei con f ront i d e l l ' a u t o r e con­
f e s s o del f a l so , n é t a n t o m e n o è s t a t a 
i n i z i a t a u n ' a z i o n e d i s c i p l i n a r e nei con-
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f ront i del f u n z i o n a r i o i s t i t u z i o n a l m e n t e in­
c a r i c a t o degl i a c c e r t a m e n t i c i r c a le f a l s i tà 
d e n u n z i a t e , f u n z i o n a r i o che , a v e n d o a p p u ­
r a t o s e n z a o m b r a di d u b b i o la c o m m i s ­
s ione di u n r e a t o , n e h a o m e s s o l a d o v e ­
r o s a s e g n a l a z i o n e a l l ' a u t o r i t à g i u d i z i a r i a ; 

il t r a s f e r i m e n t o , nel c o n t e s t o d e l l a 
s u d d e t t a a z i o n e d i s c i p l i n a r e , del d o t t o r Vi­
t a n z a dal l 'uf f ic io s t r an ie r i , d i r i gente la s e ­
z ione invest igat iva , a l c o m m i s s a r i a t o di 
p u b b l i c a s i c u r e z z a S a n B a s i l i o di R o m a , 
q u a l e f u n z i o n a r i o a d d e t t o , in s o s t i t u z i o n e 
di u n s u o co l lega ( t r a s f e r i t o a d a l t r o c o m ­
m i s s a r i a t o ) in fe r io re di q u a l i f i c a e di a n n i 
di serv iz io (10) , a s s u m e u n s igni f ica to p u ­
nitivo; 

a l la luce de i succe s s iv i avven iment i , 
t a le v i c e n d a a g i u d i z i o d e l l ' i n t e r r o g a n t e 
d i m o s t r a , c o m e s e g n a l a t o in r i p e t u t e p r e ­
cedent i i n t e r r o g a z i o n i p a r l a m e n t a r i , l 'ac­
c a n i m e n t o p e r s e c u t o r i o s u b i t o d a d o t t o r 
V i t a n z a d a p a r t e de l l a s u a a m m i n i s t r a ­
z ione ; 

q u a l e g i u d i z i o d i a il M i n i s t r o d e l l a 
v i c e n d a s u d d e s c r i t t a , a n c h e c o n s i d e r a n d o 
l 'o t t imo c u r r i c u l u m l a v o r a t i v o de l d o t t o r 
V i t anza ; 

q u a l i intervent i concre t i i n t e n d a 
p o r r e in e s s e r e il M i n i s t r o p e r c e s s a r e 
i m m e d i a t a m e n t e l ' in to l lerab i le c l i m a di di­
s c r i m i n a z i o n e e v e s s a z i o n e in cui è c o ­
s t re t to a d o p e r a r e il d o t t o r V i t a n z a . 

( 4 - 1 8 1 4 3 ) 

T A R D I T I e L A V A G N I N I . - Al Presi­
dente del Consiglio dei ministri e al Ministro 
di grazia e giustizia. — Pe r s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

il p r e s i d e n t e d e l l ' A s s o c i a z i o n e n a z i o ­
n a l e t e l e r a d i o i n d i p e n d e n t i (Anti) , a v v o c a t o 
E u g e n i o P o r t a , h a p r e s e n t a t o in d a t a 15 
m a g g i o 1998 u n e s p o s t o al M i n i s t r o d i 
g r a z i a e g ius t i z i a e al p r o c u r a t o r e g e n e r a l e 
de l l a Cor te di C a s s a z i o n e ; 

ta le e s p o s t o fa r i f e r i m e n t o a s e n t e n z e 
e m e s s e d a l l a III s e z i o n e p e n a l e de l l a C o r t e 

di C a s s a z i o n e r i g u a r d a n t i la s o c i e t à i ta­
l i a n a a u t o r i e d ed i to r i ( S i a e ) ; 

t a le e s p o s t o s o s t i e n e c h e la C a s s a ­
z i o n e a v r e b b e inventa to , in tal i cas i , il 
r e a t o di a b u s i v a r a d i o d i f f u s i o n e di e s e c u ­
z ioni m u s i c a l i , b a s a n d o s i su l l ' a r t i co lo 171, 
l e t t e r a b) de l l a legge n. 6 3 3 / 1 9 4 1 ; 

t a l e e s p o s t o s o s t i e n e c h e l a C a s s a ­
z i o n e a v r e b b e i n v e n t a t o a n c h e il r e a t o di 
d u p l i c a z i o n e di s u p p o r t i a fini di l u c r o d a 
p a r t e degl i e s e r c e n t i le te levis ioni , r i t enen­
d o l o p r e v i s t o e p u n i b i l e s i a d a l l ' a r t i c o l o 1 
d e l l a legge 2 9 lugl io 1 9 8 1 , n. 4 0 6 p r i m a e 
p o i d a l l ' a r t i c o l o 171 -ter de l l a legge s p e c i a l e 
n. 6 3 3 / 1 9 4 1 ; 

gli a r t i co l i 1 e 2 de l l a legge 29 lugl io 
1981 n. 4 0 6 s o n o s ta t i a b r o g a t i da l d e c r e t o 
leg i s la t ivo 16 n o v e m b r e 1994 n. 6 8 5 ar t i ­
c o l o 20 , e q u i n d i n o n s o n o p i ù a p p l i c a b i l i ; 

tu t t av ia la C o r t e di C a s s a z i o n e n o n h a 
t e n u t o c o n t o d e l l ' a b r o g a z i o n e , f a c e n d o 
p r o p r i e le tes i de l l a S i a e ; 

la S i a e si è s e rv i t a di q u e s t e s e n t e n z e 
di c o n d a n n a , p e r r ea t i n o n prev i s t i d a l l a 
legge, p e r l u c r a r e notevol i s o m m e a r a d i o 
e te lev i s ioni loca l i ; 

l a S i a e h a i m p o s t o a l le r a d i o di fir­
m a r e , s e n z a m o d i f i c h e , u n c o n t r a t t o di 
a u t o r i z z a z i o n e c h e p r e v e d e e s e c u z i o n i d a l 
vivo (che le r a d i o n o n e f f e t tuano ) e per ­
t a n t o l eg i t t ima la S i a e a p r e t e n d e r e c o m ­
p e n s i a l t r i m e n t i n o n dovut i ; 

s e c o n d o l ' e s p o s t o del p r e s i d e n t e Anti , 
i c o m p o r t a m e n t i de l l a C a s s a z i o n e « r ivela­
n o l ' i n t e n d i m e n t o di f a v o r i r e gli in te re s s i 
e c o n o m i c i de l l a S i a e » — : 

s e ta l i fatt i c o r r i s p o n d a n o al v e r o e se 
la P r e s i d e n z a del Cons ig l io dei min i s t r i , 
a t t r a v e r s o l 'uff icio de l l a p r o p r i e t à le t tera­
r ia , e il M i n i s t r o de l l a G i u s t i z i a i n t e n d a n o 
a t t ivar s i e in q u a l e m o d o , p e r p o r r e f ine 
a l le i l leg i t t ime e v e s s a t o r i e p r e t e s e de l l a 
S i a e nei c o n f r o n t i di r a d i o e te levis ioni 
loca l i . ( 4 - 1 8 1 4 4 ) 
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DI N A R D O . — Ai Ministri della sanità e 
dell'università e della ricerca scientifica. — 
Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

g i à c o n p r e c e d e n t e i n t e r r o g a z i o n e del 
27 o t t o b r e 1997 n. 4 - 1 3 3 8 2 , a l l a q u a l e il 
M i n i s t r o i n t e r r o g a t o a n c o r a deve d a r e ri­
s p o s t a , si s e g n a l a v a l ' e s t r e m a g rav i t à de l l a 
s i t u a z i o n e in cui v e r s a il Po l ic l in ico « F e ­
d e r i c o II « di N a p o l i , s i t u a z i o n e d i v e n u t a 
o r m a i in so s ten ib i l e a n c h e a c a u s a de l l a 
i n d i s c r i m i n a t a s o p p r e s s i o n e di po s t i le t to 
c h e c rea , o l t re tut to , p e s a n t i d i s ag i e d i s o c ­
c u p a z i o n e , d a n n e g g i a n d o u l t e r i o r m e n t e 
l ' a s s i s t e n z a a i p a z i e n t i - : 

s e n o n i n t e n d a in te rven i re in m a n i e r a 
u r g e n t i s s i m a p r e s s o le a m m i n i s t r a z i o n i 
c o m p e t e n t i p e r la r i s o l u z i o n e dei fatti s u m ­
m e n z i o n a t i . ( 4 - 1 8 1 4 5 ) 

B O N A T O . - Al Ministro dell'interno. -
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

nel la c i t tà di P a d o v a o p e r a u n a or­
g a n i z z a z i o n e di e s t r e m a d e s t r a , « F o r z a 
N u o v a », d a mol t i m e s i al c e n t r o di n u m e ­
ros i e p i s o d i di v i o l e n z a e p r o m o t r i c e di 
c a m p a g n e x e n o f o b e e r a z z i s t e , di m a t r i c e 
n e o - n a z i s t a ; 

ne l la no t te t r a il 25 e il 26 m a g g i o 
1998, u n g i o v a n e m i l i t a n t e de l c e n t r o s o ­
c i a l e « P e d r o » di P a d o v a è s t a t o se lvagg ia­
m e n t e p i c c h i a t o so t to c a s a , r i p o r t a n d o 
t r a u m i e f r a t tu re , c o n u n a p r o g n o s i di 40 
g iorni ; 

l ' ep i sod io è s o l o l 'u l t imo di u n a se r i e 
di g r a v i s s i m i a t tenta t i a mi l i t ant i a n t i r a z ­
zist i e di s i n i s t r a in città, a t t r ibuib i l i , s e ­
c o n d o l 'ufficio po l i t i co de l l a Q u e s t u r a di 
P a d o v a , a l l ' o r g a n i z z a z i o n e « F o r z a N u o ­
va », c o m e g ià e r a s u c c e s s o p e r l ' a t t enta to 
i n c e n d i a r i o c o n t r o u n a r e d a t t r i c e di R a d i o 
S h e r w o o d , il g i o r n o 25 a p r i l e 1998; 

p e r i g iorn i 2 0 - 2 1 g i u g n o 1998 « F o r z a 
N u o v a » h a in p r o g r a m m a u n c o n v e g n o 
u n i v e r s i t a r i o n a z i o n a l e a P a d o v a , al q u a l e 
p a r t e c i p e r a n n o , s e c o n d o not iz ie t r a p e l a t e 
in q u e s t i g iorni , a n c h e e s p o n e n t i del F r o n t 

N a t i o n a l f r a n c e s e , il c h e c o n f e r m e r e b b e i 
l e g a m i i n t e r n a z i o n a l i c o n a l tr i g r u p p i neo­
naz i s t i ; 

l ' o r g a n i z z a z i o n e s u d d e t t a è a g i u d i z i o 
d e l l ' i n t e r r o g a n t e u n e l e m e n t o di p r o f o n d o 
i n q u i n a m e n t o d e m o c r a t i c o e di p e r i c o l o ­
s i tà s o c i a l e o r m a i a l l a r m a n t e ; 

vi è l a d e l e t e r i a t e n d e n z a in u n a p a r t e 
del m o n d o po l i t i co e s u m o l t i m e z z i di 
i n f o r m a z i o n e a d i s c r ive re le v io l enze dei 
n e o - n a z i s t i p a d o v a n i in u n a f a n t o m a t i c a 
s t r a t e g i a di o p p o s t i e s t r e m i s m i - : 

s e s i a a c o n o s c e n z a dei fatti ; 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a p r o m u o v e r e 
p e r c h é s i a e l i m i n a t a la p e r i c o l o s i t à s o c i a l e 
di q u e s t a o r g a n i z z a z i o n e n e o - n a z i s t a , c o m ­
p r e s o il r i c o r s o a l l a legge c o s i d d e t t a « M a n ­
c ino » p e r c h é s i a d i c h i a r a t a i l legale . 

( 4 -18146 ) 

M O L I N A R I . - Al Ministro dell'am­
biente. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

è s t a t o p r e s e n t a t o a l l a r e g i o n e B a s i ­
l i ca ta u n p r o g e t t o p e r la r e a l i z z a z i o n e di 
u n a d i s c a r i c a c o n t r o l l a t a in A g r o di S a -
t r i a n o di L u c a n i a ( P o t e n z a ) in l oca l i t à Pie­
t r a Congo lo , a 9 0 0 m e t r i su l livello del 
m a r e ; 

la d i s c a r i c a d o v r e b b e e s s e r e u t i l i z za t a 
p e r lo s m a l t i m e n t o di r i f iuti c h e v a n n o 
d a l l e c e n e r i p r o d o t t e dag l i i n c e n e r i t o r i p e r 
i r if iuti so l id i u r b a n i , a i r i f iuti spec ia l i 
i n d u s t r i a l i p r o d o t t i ne l le a r e e indus t r i a l i , 
a i f anghi p r o v e n i e n t i d a l t r a t t a m e n t o de l le 
a c q u e , n o n c h é p e r lo s m a l t i m e n t o di fanghi 
b e n t o n i c i r ivenient i da l l ' a t t iv i tà di e s t r a ­
z i o n e p e t r o l i f e r a ; 

l a p r o v i n c i a di P o t e n z a , o b b l i g a t a al 
p a r e r e in b a s e a l l a n o r m a t i v a v igente , n o n 
h a e s p r e s s o p a r e r e in m e r i t o , e i c o m u n i di 
S a t r i a n o di L u c a n i a e di T i to h a n n o fa t to 
p e r v e n i r e a l l a r e g i o n e m o t i v a t i p a r e r i con­
t ra r i ; 

l a d i s c a r i c a , n o n p r e v i s t a d a l p i a n o 
r e g i o n a l e , v e r r e b b e a l o c a l i z z a r s i in 
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u n ' a r e a s o t t o p o s t a a v inco lo i d r o g e o l o g i c o 
e a l l ' in te rno di u n i s t i t u e n d o p a r c o del­
l ' A p p e n n i n o l u c a n o ; 

lo s t e s s o cons ig l io r e g i o n a l e h a a p ­
p r o v a t o , in d a t a 10 m a r z o 1998, a l l ' u n a ­
n imi tà , u n o r d i n e de l g i o r n o c h e t e n d e a 
b l o c c a r e gli effetti de l l a legge r e g i o n a l e 
14 /1996 i m p e g n a n d o la g i u n t a a s o s p e n ­
d e r e la c o n c e s s i o n e di a u t o r i z z a z i o n e e 
s o l l e c i t a n d o l ' a d o z i o n e di u n p i a n o agg ior ­
n a t o c h e s i a s t r u m e n t o r e a l e e d e f f icace di 
tu te l a a m b i e n t a l e e di p a r t e c i p a z i o n e de i 
soggett i i s t i tuz iona l i soc ia l i e c u l t u r a l i d e l l a 
B a s i l i c a t a ; 

al l ivello r e g i o n a l e n o n è a n c o r a s t a t o 
p r e d i s p o s t o il n u o v o p i a n o r e g i o n a l e di 
g e s t i o n e de i rif iuti a i s e n s i de l l ' a r t i co lo 22 
del d e c r e t o leg i s la t ivo n. 22 de l 5 f e b b r a i o 
1997; 

a i s ens i de l l ' a r t i co lo 5 del s u d d e t t o 
d e c r e t o leg i s la t ivo da l 1 ° g e n n a i o 2 0 0 0 s a r à 
c o n s e n t i t o in d i s c a r i c a lo s m a l t i m e n t o di 
rifiuti e s c l u s i v a m e n t e inert i o ind iv idua t i 
c o n spec i f i che n o r m e t e c n i c h e a n c o r a in 
c o r s o di p r e d i s p o s i z i o n e — : 

q u a l i in iz ia t ive di c o m p e t e n z a i n t e n d a 
i n t r a p r e n d e r e p e r c h é s i a ver i f i ca ta la c o m ­
pat ib i l i t à del s u d d e t t o p r o g e t t o , r i l e v a n d o s i 
de l le d i f f o r m i t à r i spe t to a i c o n t e n u t i del 
d e c r e t o leg i s la t ivo 5 f e b b r a i o 1997, n. 22 e 
r i s p e t t o a d ivers i v incol i su l t e r r i t o r i o . 

( 4 - 1 8 1 4 7 ) 

A L B O N I e C O N T I . - Al Presidente del 
Consiglio dei ministri e al Ministro delVin-
terno. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

su l s e t t i m a n a l e / / Cittadino di M o n z a , 
c h e r i su l t a e s s e r e u n o t r a i p i ù letti ne l l a 
p r o v i n c i a di M i l a n o , s a b a t o 6 g i u g n o 1998 
è c o m p a r s o u n a r t i c o l o a f i r m a di B a r b a r a 
C a l d e r o l a , nel q u a l e e r a n o r i p o r t a t e a l c u n e 
d i c h i a r a z i o n i r e s e da l M i n i s t r o B i n d i c i r c a 
la ge s t ione de l l a s a n i t à in L o m b a r d i a ; 

nel s u d d e t t o a r t i c o l o a l l a B i n d i si 
a t t r i b u i s c e il s e g u e n t e v i rgo le t t a to : « L a r i­
f o r m a l o m b a r d a h a c r e a t o u n m o d e l l o 

o r g a n i z z a t i v o c h e i n t e r r o m p e la c o n t i n u i t à 
de i serviz i , e s s e n d o q u e s t i sudd iv i s i in ter­
r i tor i a l i e d o s p e d a l i e r i . L ' a l t r o effetto di­
r o m p e n t e de l l a n u o v a legge è s t a t a la l ie­
v i t a z i o n e de i cos t i e de i f i n a n z i a m e n t i c h e 
q u e s t a r e g i o n e n o n h a m a i c o n o s c i u t o . 
R i c o r d o c h e la L o m b a r d i a è s t a t o u n m o ­
de l lo a d d i r i t t u r a m o n d i a l e p e r e f f i c ienza e 
c o n t e n i m e n t o d e l l a s p e s a . P e r d e r l a cos t i ­
t u i s c e u n a s conf i t t a p e r tu t to il P a e s e . In 
v i r tù d i q u e s t o fat to , e s o r t o i c i t t ad in i 
l o m b a r d i e que l l i i t a l i an i a l l a r ibe l l ione . » 
« È c o m e se l a L o m b a r d i a d i c e s s e : c i t ta­
d ino , va i d o v e vuo i a far t i e r o g a r e p r e s t a ­
z ion i s a n i t a r i e , p o i p a s s o e p a g o io . M a le 
r i s o r s e s o n o l imi ta te , c o m e h o d e t t o e f o r s e 
in q u e s t o q u a d r o h a n n o a v u t o l a m e g l i o gli 
o p e r a t o r i pr ivat i , il c a s o G a l e a z z i i n s e g n a . 
P iù p r e s t a z i o n i f a c e v a l a c a m e r a i p e r b a -
r i ca , p i ù si g u a d a g n a v a , m a g a r i s a l t a n d o i 
cont ro l l i n e c e s s a r i . R i s u l t a t o : e f fet to per ­
v e r s o p e r c h é de i c i t t ad in i ci h a n n o r i m e s s o 
la v i ta . »; 

t a l e a r t i c o l o r i p o r t a l a c r o n a c a del­
l ' in tervento del M i n i s t r o a d u n c o n v e g n o 
o r g a n i z z a t o d a l s u o p a r t i t o il 2 9 m a g g i o 
1998 a d U s m a t e V e l a t e p r e s s o il c e n t r o 
D o n B o s c o ; 

a g i u d i z i o d e l l ' i n t e r r o g a n t e ne l le p a ­
r o l e de l M i n i s t r o B i n d i , e d in p a r t i c o l a r e 
ne l le s u e e s o r t a z i o n i a l l a r ibe l l ione , p o ­
t r e b b e r o r a v v i s a r s i gli e s t r e m i d e l l ' a z i o n e 
p e n a l e e s a r e b b e p e r t a n t o a u s p i c a b i l e c h e 
il t r i b u n a l e de i Min i s t r i p r o c e d e s s e nei 
c o n f r o n t i del M i n i s t r o de l l a s a n i t à — : 

s e ta l i d i c h i a r a z i o n i , a g i u d i z i o del­
l ' i n t e r r o g a n t e a s s u r d a m e n t e c a l u n n i o s e nei 
c o n f r o n t i de l l a r e g i o n e L o m b a r d i a e de i 
s u o i a m m i n i s t r a t o r i , si r i t e n g a n o c o n s o n e 
a l l a c a r i c a i s t i t u z i o n a l e r i c o p e r t a d a l l a 
B i n d i ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i m m e d i a t i in­
t e n d a a d o t t a r e ne i c o n f r o n t i del M i n i s t r o 
d e l l a s a n i t à , c h e s t a a m m i n i s t r a n d o la c o s a 
p u b b l i c a c o m e p r o p r i a , l a s c i a n d o s i a n d a r e 
a p r o c l a m i s e c o n d o l ' i n t e r r o g a n t e di 
s t a m p o d i t t a t o r i a l e di m a t r i c e s t a l in i s t a ne i 
c o n f r o n t i di c h i u n q u e la o s t a c o l i o q u a n ­
t o m e n o n o n c o n d i v i d a la s u a a z i o n e a c ­
c e n t r a t r i c e e s t a t a l i s t a ; 
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se r i t e n g a c o m p a t i b i l e c o n lo svolgi­
m e n t o de l s u o r u o l o il c o m p o r t a m e n t o de l 
M i n i s t r o de l l a s a n i t à e, in c a s o nega t ivo s e 
n o n r i t e n g a di a s s u m e r e c o n s e g u e n t i p r o v ­
v e d i m e n t i di s u a c o m p e t e n z a nei c o n f r o n t i 
de l l ' onorevo le B i n d i da l d i c a s t e r o che o c ­
c u p a , o n d e ev i t a re u l ter ior i e p i s o d i de l 
genere , pr iv i di s e n s o o l t re c h e lesivi del­
l ' a u t o n o m i a degl i enti loca l i e de l d i r i t to 
d e m o c r a t i c o di mi l ion i di p e r s o n e che , 
ne l l a l iber tà d e l l ' u r n a , h a n n o sce l to di af­
f idar s i a l s i s t e m a g e s t i o n a l e c h e il M i n i s t r o 
v i t u p e r a e c o n t r o il q u a l e invi ta a d d i r i t t u r a 
a l l a r ibe l l ione . ( 4 - 1 8 1 4 8 ) 

Apposizione di una firma 
ad una risoluzione. 

L a r i s o l u z i o n e in C o m m i s s i o n e Car l i e d 
a l t r i n. 7 -00496 , p u b b l i c a t a ne l l 'Al legato B 
a i r e s o c o n t i de l l a s e d u t a del 2 9 m a g g i o 
1998, è s t a t a s u c c e s s i v a m e n t e s o t t o s c r i t t a 
a n c h e da l d e p u t a t o F a g g i a n o . 

Apposizione di firme 
a interrogazioni. 

L ' i n t e r r o g a z i o n e T a r a d a s h ed a l t r i n. 3-
0 2 3 8 0 , p u b b l i c a t a ne l l 'Al lega to B a i r e s o ­
cont i de l l a s e d u t a de l 18 m a g g i o 1998, è 
s t a t a s u c c e s s i v a m e n t e s o t t o s c r i t t a a n c h e 
d a i d e p u t a t i M a r r a s , Del l 'Utr i e M a r z a n o . 

L ' i n t e r r o g a z i o n e Ga lde l l i n. 5 - 0 4 6 4 2 , 
p u b b l i c a t a ne l l 'Al legato B a i r e s o c o n t i 
de l l a s e d u t a del 10 g i u g n o 1998, è s t a t a 
s u c c e s s i v a m e n t e s o t t o s c r i t t a a n c h e da l d e ­
p u t a t o De C e s a r i s . 

L ' i n t e r r o g a z i o n e Zel ler e d a l tr i 
n. 5 - 0 4 6 5 2 , p u b b l i c a t a ne l l 'A l lega to B a i 
r e s o c o n t i d e l l a s e d u t a del 10 g i u g n o 1998, 
è s t a t a s u c c e s s i v a m e n t e s o t t o s c r i t t a a n c h e 
d a l d e p u t a t o Cor s in i . 

Ritiro di un documento 
del sindacato ispettivo. 

Il s e g u e n t e d o c u m e n t o è s t a t o r i t i r a to 
d a l p r e s e n t a t o r e : N a r d i n i n. 4 - 1 8 1 1 2 del 
10 g i u g n o 1998. 
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